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4 | English

ENGLISH

SAFETY MEASURES
Read carefully the operating instruction
before assembling and starting. The appli-
ance must not be used by operators who
are not thoroughly acquainted with the
instructions handbook (operating instruc-
tions). Moreover, the appliance must not be
used by persons under the age of 16.

» The user is liable towards third parties in the area
where the appliance isin operation.

» Before starting it is necessary to make sure that
there are the necessary electrical protection mea-
sures, by means of a test carried out by a specialist.

While the pump is operating persons must
A not be in the liquid to be pumped.

The pump may be connected only by means

of a safety switch for fault currents, with

a rated opening current up to 30 mA and

a socket with an earth contact installed in

compliance with the regulations.

Protection: at least 10 Amps.

Operation in swimming pools and garden

ponds is not recommended.

CAUTION: Before checking, unplug the
pump from the mains!

Replacing the connecting up line requires using
special tools and therefore this must carried out
by the manufacturer orits service engineers.

The pump may only operate with a pipe connect-
ing the appliance (extension) that is no lighter
than a rubber hose mod. HO7 RNF in compliance
with the DIN 57282 or DIN 57245 standard.

v

The noise (continuous equivalent in dbA) of the mo-
tor-driven pump is less or equal (<) to 85dbA.

The voltage (230 Volts alternating current) in-
dicated on the pump’ s rating plate must corre-
spond to the available mains voltage.

The temperature of the liquid conveyed must not
exceed35°C.

Make sure that the plugged electrical connections
are in an area safe from flooding and are protect-
ed from humidity.

Before use it is necessary to check that the plug
and the mains connection line are not damaged.
Unplug from the mains before performing any
work on the pump.

Avoid directly exposing the pump to the jet of water.
» The user is responsible for complying with the lo-
calregulations for assembly and safety.

The user by taking appropriate measures (e.g. in-
stalling an alarm, reserve pump and the like) will
have to exclude the possibility of indirect damage
caused by flooding premises due to failure of the
pump.

» In the event of the pump failing, repair work may
only be carried out by an authorized service. Only
genuine spare parts must be used.
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BSPU 800/19 - BSPU 900/24 - BSPU 1300/24

» It is notified that in conformity with the law on
product liability

» We cannot be held responsible for the damage
caused by our appliance:

1. Because of improper repairs not carried out by
the personnel of the assistance points autho-
rized by us,

2. If GENUINE SPARE PARTS are not used to re-
place parts

3. If the indications and provisions given in the
instructions handbook are not complied with.

The same provisions hold for the accessories.

TECHNICAL DATA

Article Number 43 487 | 43 488

BSPU | BSPU | BSPU
Model 800/19 | 900/24 | 1300/24

Voltage / VvV 230 230 230
Frequence Hz 50 50 50
Rated Power w 800 900 1300
Max. height m 36 42 50
Max. 3

flow rate m3/h 3,5 3,6 4,3
Max.suction

height m 8 8 8
Max. Grain e 1 1 1

Size

Diameter of

Connecting 1" 1" 1"
Pipe

Max. e 1,5~ 1,5~ 1,5~
Pressure 3,0 3,0 3,0
Max. Noise dB 85 85 85
E"ax'med'a °oC 35 35 35
emperature

Cable Lenght m 1 1 1
Pressure L 19 24 24
tank volume

Weight kg 10,4 15,0 16,5
Protection IPX4 IPX4 IPX4
Insulation

Class B E B

USE

CAUTION: Sector of use

The pressure tanks units are used to supply

water to houses, farms and factories when
the water may be drawn from a well or from a
spring and, in addition, for irrigation in market gar-
dening or agriculture. To raise the pressure of the
water mains in accordance with local regulations
(max. pressure oninlet 2 bar).




OPERATING INSTRUCTIONS

It is recommended to use a preliminary filter and
exhauster with a suction hose and foot valve (re-
flux lock) to avoid long suction times and point-
lessly damaging the pump due to stones and solid
foreign bodies.

BEFORE STARTING

Before starting for the first time the pump has to
be filled through the delivery union with the deliv-
ery liquid until it overflows.

SUCTION PIPING

Fit the suction pipe for drawing water rising towards
the pump. Absolutely avoid fitting the suction pipe
higher than the pump (formation of air bubbles in
the suction pipe).

The suction and delivery piping must be fitted so as
not to be able to apply any mechanical pressure on
the pump.

The suction valve should be situated at least 30 cm.
below the bottom water level.

Suction pipes that are not airtight suck in air ob-
structing suction of the water.

DELIVERY PIPING

During suction, the cut-off parts (sprayers, valves,
etc.) situated in the delivery piping has to be ful-
ly open so that the air in the suction pipe can be
freely expelled.
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MAINTENANCE INSTRUCTIONS

The pressure tank unit is entirely mainte-

nance-free. If the pump gets blocked it will first

have to be rinsed out. Connect the pump after

removing delivery pipe to the water pipe and let

water flow into the suction pipe. While water is

flowing into the pump, engage it several times for

about 2 seconds. In this way it is possible to elimi-

nate most blockages.

= |f there is a risk of frost, the pump has to be emp-
tied completely.

= When the pump is not going to be used for a long
time, for instance in the winter period, it is recom-
mended to rinse out the pump thoroughly with
water, empty it completely and store it in a dry
place.

= Check whether the pump works freely by briefly
connecting and disconnectingit.

= Then fill the pump again with the delivery liquid
and set it up for use.

ADJUSTING CONNECTION AND CUT-OFF
PRESSURE

The pressure tanks unit are factory set with an
operating pressure of 1,5+3,0 bar (see table of
specifications). The connection and cut-off pres-
sure can be adjusted and may be set the desired
pressure onto according to your need by means of
the switch (see figure).

1 =Connection pressure

2 = Cut-off pressure

Take the protective cover off
the pressure switch. With a
screwdriver, turn onto - or +
according to need. Check the
pressure with the pressure gauge.

CAUTION! In order to work, the pump
must always be filled with the delivery lig-

A uid until it overflows!

CAUTION! The pump must never run dry.
The manufacturer’s warranty is null and
void in the event of damage to the pump
caused by its running dry. Check that the
pump is airtight, piping that is not airtight
draws in air preventing the pump from
working properly.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Information on the disposal of electric and
electronic equipment in compliance with
directive 2002/96 CE (RAEE).

Warning: do not use the normal house trash
bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment
must be handled separately and in compli-
ance with the regulations relating to the
treatment, recovery and recycling of the
said products.

In accordance with the regulations applied
in the member States, private users resi-
dent in the EU can take used electric and
electronic equipment free of charge to des-
ignated collection centers.

If you experience difficulties in locating
an authorized disposal center, consult the
dealer from whom you purchased the prod-
uct.

The national regulations provide sanctions
against whoever unlawfully disposes of or
abandons waste of electric or electronic
equipment.

=

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the le-
gal/country specific regulations, effective from the
date of purchase by the first user. Damage attribut-
able to normal wear and tear, overload or improper
handling will be excluded from the guarantee. In
case of a claim, please send the machine, complete-
ly assembled, to your dealer or an authorized center
for electric power tools.
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FRANCAIS

MESURES DE SECURITE
Lire attentivement la présente notice
d’utilisation avant de procéder au mon-
tage et d la mise en service. L'utilisation
de lappareil est interdite aux personnes
neconnaisant pas de facon approfondite la
notice d’utilisation. En outre, l'utilisation

de l'appareil est également interdite aux
personnes dgées de moins de 16 ans.

» L'utilisateur est responsable a l'‘égard des tiers
dans la zone ot l'appareil est en service.

» Avant la mise en service, faites vérifier par un spe-
cialist si la machine présente bien les protections
électriques requises.

est interdit de stationner dans le liquid a
pomper.

La pompe ne peut étre reliée qu’au moyen
d’'un disjoncteur différentiel, avec un cou-
rant nominal de décollage allant jusqu'a 30
mA et une prise demise d la terre installée
conformément aux dispositions.
Protection: 10 Amp. min.

L'emploi dans des piscines et des étangs de
jardin n'est pas prévu.

iif ATTENTION: Débrancher la pompe avant

f Pendant le fonctionnement de la pompe, il

de la controler!

Le remplacement du cordon d'alimentation né-
cessite ['utilisation d'outils spéciaux et ne peut
donc étre effectué que par le service aprés-vente
agréé.

La pompe peut fonctionner avec une rallonge
constituée d’'un cable modéle HO7 RNF conforme
aux normes en vigueur. Sa section devra, en outre,
étre d“Imm minimum, conformément a la norme
DIN 572820u DIN 57245.

v

Le bruit (continu équivalent en dbA) des électro-
pompes est inférieur ou égal (<) a 85 dbA.

La tension (230 volts courant alternatif) indiquée sur
la plague de la pompe doit correspondre a la tension
duréseau.

v

» La température du liquide pompé ne doit pas dé-
passer 35°C.
» Assurez-vous que les branchements électriques se

trouvent a l'abri des inondations et de 'humidité.
Avant ['utilisation, vérifiez que la ligne de branche-
ment au réseau et la prise ne sont pas endom-
magées.

Débranchez la prise électrique avant toute interven-
tion sur la pompe.

Evitez d'exposer la pompe a des jets d’eau directs.
L'utilisateur est responsable du respect des disposi-
tion locales en matiere de montage et de sécurité.
L'utilisateur doit exclure, par des mesures appro-
priées (installation d'un systéme d'alarme, pompe
de réserveet similaires) la possibilité de dommages
indirects provoqués par l'inondation de locaux suite

|[FEGROUP]
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a toute anomalie de fonctionnement de la pompe.

En cas d’'un eventual dommage de la pompe, la rep-

aration devra étre effectuée seulement par les ser-

vices d'assistance autorizés. Il faut utiliser seulement
des pieces détachées d'origine.

Aux termes de la loi sur la responsabilité du produit

nous ne répondons pas des dommages provoqués

par notre appareil:

1. En raison de réparations non appropriées, ef-
fectuées par un personnel autre que celui de
nos réparateurs agréés;

2. En raison de remplacements n'ayant pas été
effectués avec des PIECES DETACHEES D'ORIG-
INE;

3. Si les indications et les dispositions figurant
dans ce mode d’emploi ne sont pas respectées.

Ces dispositions sont également applicables pour

les accessoires.

v
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES

N° d’ article 43 487 | 43 488

BSPU | BSPU | BSPU
Model 800/19 | 900/24 | 1300/24

Tension du VvV 230 230 230

secteur Hz 50 50 50

Puissance W 800 900 1300

absorbee

Hauteur

d'elevation m 36 42 50

max

Debit max m3/h 3,5 3,6 4,3

Hyauteyr maxi - 8 8 8

d’ aspiration

Tail}e de - 1 1 1

grain max.

Conduite‘ 1 " 1

forcee min

Pression max bar 2" 1,5~ 1,5~
3,0 3,0 3,0

Max. Bruit dB 85 85 85

Temper. max °oC 35 35 35

del' eau

L9ngueur de - 1 1 1

cable

Volume du

réservoir L 19 24 24

SOus pres-

sion

Graissage kg 10,4 15,0 16,5

Protection IPX4 IPX4 IPX4

Catégorie

d'isolation B B B




UTILISATION PREVUE

ATTENTION: Secteur d'utilisation

Les autoclaves servent a fournir de l'eau
dans les maisons individuelles, dans les exploita-
tions agricoles et dans les établissements indus-
triels quand 'eau peut étre prélevée dans un puits
ou dans une source; a lirrigation des cultures
potagéres ou des cultures en général; a élever la
pression du réseau hydrigue selon les dispositions
locales (pression max. a l'entrée 2 bars).MODE
D’EMPLOI
Il est conseillé d'utiliser un filtre préliminaire et
un aspirateur avec un tuyau flexible d’aspiration,
crépine et clapet de pied (arrét du reflux), pour
éviter les temps longs de remous et des dommag-
es inutiles de la pompe dus a despierres et a des
corps étrangers solides.

AVANT LA MISE EN SERVICE

Avant la mise en service, la pompe doit étre rem-
plie de liquid par le raccord d’admission jusqu’a ce
que le liquid déborde.

TUYAU D’ASPIRATION

Montez le tuyau d'aspiration destiné au prélevement
del’'eau de facon a ce qu'il monte vers la pompe. Evi-
tez absolument de monter le tuyau d'aspiration plus
haut que la pompe (formation de bulles d'air dans le
tuyau d'aspiration).

Le tuyau d'aspiration et de refoulement doit étre
monté de facon a n'exercer aucune pression mé-
canique sur la pompe.

Le clapet d'aspiration doit étre situé & 30 cm au
moins sous le niveau inférieur de l'eau.

Les tuyaux d'aspiration non étanches aspirent de
l'air, ce qui a pour effet de géner l'aspiration de l'eau.
TUYAU DE REFOULEMENT

Durant la phase d'aspiration, les organes d’arrét
(gicleurs, clapets etc.) situés dans le tuyau de re-
foulement doivent étre complétement ouverts,
afin de permettre l'expulsion de l'air présent dans
le tuyau d'aspiration.

v
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ENTRETIEN
L'autoclave d'irrigation ne nécessite d'aucun
entretien. En case d'obstruction de la pompe, il
convient avant tout de la rincer. Ensuite, branchez
le tuyau de refoulement sur la conduite d'arrivée
d'eau et laissez couler l'eau a lintérieur de la
pompe. Enlevez au préalable le tuyau d'aspiration.
Tandis que l'eau coule dans la pompe, faites
démarrer cette derniére plusieurs fois pendant 2
secondes environ. Ceci suffit dans la plupart des
cas a éliminer les obstructions.
= En cas de risque de gel, la pompe doit étre com-
plétement vidée.
= Avant une longue période d'inutilisation de la
pompe, en hiver par exemple, nous vous conseil-
lons de la rincer a fond a l'eau, de la vider com-
pletement et de la conserver dans un endroit sec.
= Avant la remise en service controlez le bon
fonctionnement de la pompe. Pour ce faire, faites-la
démarrer puis arrétez-la pendant quelques instant.
= Ensuite, remplissez de nouveau la pompe de lig-
uide et préparez-la pour l'utilisation.

REGLAGE DE LA PRESSION DE DEMARRAGE ET
D'INTERRUPTION

Les autoclaves sont réglées en usine sur une pres-
sion de service de 1,5+3,0 bars (voir notice des
données techniques). La pression de démarrage
et d'interruption est ajustable. Elle peut étre
réglée sur la valeur souhaitée au moyen de l'in-
terrupteur, selon les différentes exigences (voir
figure).

1="Pression de démarrage

2 =Pression d'interruption
Enlevez le couvercle de protection
du pressostat. Au moyen d'un
tournevis, tournez dans le sens
(+) ou () selon vos exigences.
Contrélez la pression sur le
manometre.

ATTENTION! La pompe, pour pouvoir as-
pirer, doit toujours au préalable étre rem-
plie de liquide, jusqu'a ce que ce dernier

déborde!

ATTENTION! La pompe ne doit pas
fonctionner a vide. La garantie du con-
structeur n'intervient pas en cas de
fonctionnement & vide. Contrélez
l'étanchéité de la pompe. Les tuyaux non
étanches aspirent de l'air de génent de la
sorte le bon fonctionnement de la pompe.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE

Informations sur l'élimination des appareil-

lages électriques et électroniques en confor-
mité avec la directive 2002/96 CE (RAEE).
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas
HE  tiliser 3 poubelle ordinaire.
Les appareillages électriques et électro-
niques usagés doivent étre gérés séparé-
ment et en conformité avec la législation
régissant le traitement, la récuparation et le
recyclage de ces produits.
Suite aux dispositions en vigueur dans les
Etats membres, les particuliers résidant en
UE peuvent porter gartuitement les appareil-
lages électriques et électroniques usagés aux
centres de récolte désignés.
En cas de difficultés pour trouver le centre
de récolte autorisé a l'élimination, veuillez
interpeller le revendeur qui vous a vendu
'appareil. La législation nationale prévoit des
sanctions a la charge des sujets qui abandon-
net ou éliminent les déchets d'appareillages
électrigues ou électroniques de facon illégale.

GARANTIE

Ce produit est garanti en conformité a la réglemen-
tation spécifique au Droit / pays, en vigueur a comp-
ter de la date d’'achat par le premier utilisateur. Tout
dommage attribuable a une usure normale, a une
surcharge ou a une utilisation incorrecte de l'outil sera
exclu de la garantie. En cas de réclamation, envoyez
l'outil, intégralement monté, a votre revendeur ou a
un Centre de révision des outils électriques.
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ITALIANO

MISURE DI SICUREZZA
Leggere attentamente le istruzioni per
l'uso prima di effettuare il montaggio e la
messa in funzione. E vietato l'uso dell’ap-
parecchio alle persone che non conoscono
in modo approfondito il libretto d’istruzi-

oni (istruzioni per l'uso). L'uso dell’appare-
cchio é inoltre vietato ai minori di 16 anni.

» L'utente é responsabile nei confronti di terzi nella
zonain cuilapparecchio @ in funzione.

» Prima della messain funzione occorre assicurarsi che
cisiano le necessarie misure elettriche di protezione,
mediante una prova eseguita da uno specialista.

serci persone in acqua o nel liquido da pom-
pare, ed é proibito eseguire qualsiasi tipo
di manutenzione. La pompa deve essere
collegata solo per mezzo di un interruttore
di sicurezza salvavita, con una corrente
nominale di apertura fino a 30 mA e una
presa con contatto di terra installata con-
formemente alle disposizioni. Protezione:
minimo 10 Amp.

Non & previsto ['utilizzo in piscine e stagni
da giardino.

iif CAUTION: Prima di effettuare il controllo

f Durante l'uso della pompa non devono es-

della pompa disinserire la spina!

Per la sostituzione del cavo dialimentazione serve
un attrezzatura speciale quindi dovete rivolgervi
al centro assistenza autorizzato.

La pompa pud funzionare con una prolunga che
sia realizzata con cavo mod. HO7 RNF conforme
alle norme vigenti e di una sezione di filo non in-
feriore ad 1 mm. conforme alla norma DIN 57282
oppure DIN 57245,

v

La rumorosita (continua equivalente in dbA) delle
elettropompe & inferiore o uguale (<) a 85 dbA.

La tensione (230 Volt corrente alternata) indicate
sulla targhetta della pompa deve corrispondere alla
tensione di rete disponibile.

La temperatura del liquido convogliato non deve su-
perare 35°C max.

Assicurarsi che le connessioni elettriche a spina si
trovino in una zona sicura da allagamenti e siano pro-
tette dall'umidita.

Prima dell'uso occorre verificare che la linea di allac
ciamento alla rete e la spina non siano danneggiate.
Disinserire la spina della rete prima di compiere qual-
siasiintervento nella pompa.

Evitare che la pompa sia esposta direttamente al
getto d’acqua.

L'utente é responsabile delrispetto delle localidispo-
sizioni di montaggio e sicurezza.

L'utente dovra escludere mediante provvedimenti
adeguati (per es. installazione di allarme, pompa di
riserva e simili) la possibilita di danni indiretti causati
dall'allagamento di locali per guasti della pompa.

|[FEGROUP]
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» In caso di eventuale guasto della pompa, i lavori di
riparazione potranno essere effettuati solo dalle of-
ficine di riparazionedel servizio assistenza. Devono
essere usati solo pezzi diricambio originali.

» Siavverte che aisensidella legge sulla responsabilita

del prodotto

Non rispondiamo dei danni che vengono causati dal

nostro apparecchio:

1. Per riparazioni improprie che non vengono ef-
fettuate dalpersonale dei puntidiassistenza da
noi autorizzati;

2. Se per una sostituzione di pezzi non vengono
utilizzati PEZZI DI RICAMBIO ORIGINALLI;

3. Se non vengono rispettate le indicazioni e le
disposizioni riportate nel libretto d'istruzioni.

Per gliaccessorivalgono le stesse disposizioni.

v

DATI TECNICI

Article Number 43487 | 43488 | 43489
BSPU BSPU BSPU
800/19 | 900/24 | 1300/24

Tensione Vo230 230 230

nominale Hz 50 50 50

Potenza

assorbita w 800 900 1300

Prevelanza m 36 4 50

max

Portata max m3/h 3,5 3,6 4,3

Massima

profondita d’ m 8 8 8

aspirazione

Dimensione

massima mm 1 1 1

della grana

Diametro

min. tubo 1" 1" 1"

mandata

Pressione - 1,5~ 1,5~ 1,5~

max. 3,0 3,0 3,0

Max. Rumore dB 85 85 85

Temperatura oC 35 35 35

massima

Lunghezza = 1 1 1

del cavo

Volume del

serbatoio di L 19 24 24

pressione

Peso kg 10,4 15,0 16,5

Protezione IPX4 IPX4 IPX4

Classe di B B B

isolamento




IMPIEGO PREVISTO

ATTENZIONE: Settore d'impiego
L'autoclave serve per fornire l'acqua nelle
case monofamiliari, nelle aziende agricole e

negli stabilimenti industriali quando l'acqua puod
essere prelevata da un pozzo o da una sorgente
ed inoltre per lirrigazione in agricoltura. Per ele-
vare la pressione della rete idrica secondo le dis-
posizioni locali (max. pressione all'entrata 2 bar).
ISTRUZIONI PER L'USO
Si consiglia l'uso di un filtro preliminare adeguato
e di un kit d’aspirazione dotato di un tubo flessi-
bile con valvola di fondo (arresto di riflusso) per
evitare lunghi tempi di risucchio e un inutile dan-
neggiamento della pompa dovuti a pietre e corpi
estranei solidi.

PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE
Precedentemente alla prima messa in funzione la
pompa deve essere riempita attraverso il raccor-
do di mandata con il liquido di mandata, fino alla
fuoriuscita dello stesso.

TUBAZIONE ASPIRANTE

Montare il tubo aspirante del prelievo acqua ascen-
dente verso la pompa. Evitare assolutamente di
montare il tubo aspirante oltre l'altezza della pompa
(Formazione dibolle d'aria nel tubo aspirante).

La tubazione aspirante e di mandata deve essere
montata in modo tale da non poter esercitare alcuna
pressione meccanica sulla pompa.

La valvola aspirante dovrebbe essere situata almeno
30cm. sotto il livello d'acqua inferiore.

Le tubazioni aspiranti non ermetiche aspirano aria
ostacolando l'aspirazione dell’acqua.

TUBAZIONE DI MANDATA

Durante la fase di aspirazione gli organi di arresto
(spruzzatori,valvole ecc.) situati nella tubazione di
mandata devono essere completamente aperti,
affinché l'aria presente nel tubo aspirante possa
essere espulsa liberamente.

v
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ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE

L'autoclave per irrigazione necessita di scarsa

manutenzione. Se la pompa si intasa si deve ef-

fettuare innanzitutto un risciacquo della stessa.

Se si dovesse verificare un intasamento & dovuto

all'inefficenza dei filtri o/e la sua totale mancanza

quindi per il ripristino smontare la parte idraulica

risciacquare tutto linterno rimontare accurata-

mente ripristinare i filtri in modo corretto ed ef-

fettuare la messain funzione.

= In caso di pericolo di gelo la pompa deve essere
svuotata completamente

= Prima di un lungo periodo di inutilizzo della pom-
pa, (per es. nel periodo invernale), si consiglia di
risciacquare a fondo la pompa con acqua, svuotar-
la completamente e riporla in luogo asciutto.

= Prima della rimessa in funzione controllare se la
pompa funziona liberamente, accendendo e speg-
nendo brevemente la stessa.

= Riempire poi nuovamente la pompa con lig-
uido di mandata e predisporla per luso.

REGOLAZIONE DELLA PRESSIONE DI INSERZI-
ONE E DI INTERRUZIONE

'autoclave viene impostato in produzione su una
pressione d'esercizio di 1,5+3,0 bar (vedi tabella
dati tecnici). La pressione d'inserzione e d'inter-
ruzione é regolabile e puo essere impostata sulla
pressione desiderata mediante linterruttore, a
seconda delle diverse esigenze (Vedi figura).

1 ="Pressione d'inserzione

2 = Pressione d'interruzione
Disinserire la spina, togliere
il coperchio di protezione del
pressostato. Con un cacciavite
girare su - 0 +, a seconda delle
esigenze. Controllidella pressione
attraverso il manometro.

stesso!

ATTENZIONE! la pompa non deve mai fun-
zionare a secco, l'inadempienza di tale
regola fa decadere immediatamente la ga-
ranzia totale della pompa. Controllare l'er-
meticita della pompa; le tubazioni non er-
metiche aspirando aria impediscono il
perfetto funzionamento della pompa.

ATTENZIONE! La pompa per poter aspira-
re deve essere sempre riempita con il lig-
uido di mandata fino alla fuoriuscita dello

PROTEZIONE DELLAMBIENTE
Informazioni sullo smaltimento delle ap-
parecchiature elettriche ed elettroniche
in ottemperanza alla direttiva 2002/96 CE
(RAEE).
Attenzione: per smaltire il presente pro-
dotto non utilizzare il normale bidone della
spazzatura. Le apparecchiature elettriche
ed elettroniche usate devono essere gesti-
te a parte ed in conformita alla legislazione
che richiede il trattamento, il recupero e il
riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.
In seguito alle disposizione attuate dagli
Stati membri, i privati residenti nella UE
possono conferire gratuitamente le appa-
recchiature elettriche ed elettroniche usa-
te a centri di raccolta designati.
In caso di difficolta nel reperire il centro
di raccolta autorizzato allo smaltimento,
interpellare il rivenditore dal quale e stato
acquistato il prodotto. La normativa nazio-
nale prevede sanzioni a carico dei soggetti
che effettuano lo smaltimento abusivo o
'abbandono dei rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche.
GARANZIA
Questo prodotto & garantito nel rispetto della
normativa legale/propria del paese, a partire dal-
la data di acquisto del primo utente. Sono esclusi
dalla garanzia i danni attribuibili alla normale usura,
al sovraccarico o a una manipolazione scorretta. In
caso di reclamo, inviare la macchina, completamen-
te assemblata, al proprio rivenditore o a un centro
assistenza per apparecchiature elettriche.

=
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EAAHNIKA > Mn\{ aq)r']vzt,s Ethﬁelpévn Vv avtAia kovtd o€
taxytatn por vepou.
» O xpAoTNG elval unelBuvog yia TNV owath TPNon
METPA AZOAAEIAZ twv Slatd€ewv nou oxUouv OTNV MEPLOXA TOU
AwaBdote npooektikd TG obnyies xprong OXETIKA PE TNV ouvappoAdynaon kal tnv acpdela.
nptv va ouvappoldoyrioete kat va Oéoete o€ » O xpriotng Ba npénet va anokAeioel, naipvovtag ta
Aettoupyia tnv ouokeuri. AnayopeUgtal n katdAAnAa pétpa (nx eykatdotacn cuvayeppou,
XpIian tn¢ CUOKEUIiG ota dtoua nou Sev éxouv epedpik) avtAia kal napdpola), tnv nibavédtnta
StaBdoet npooeKTikd TO EYXEIPiSIO Xpriong npokANoNG éupecwy ¢nuiwv and to NANUPUpLlopa
(obnyisc yta tnv xprion). Anayopeuetat eniong TWV XWPWV AGYw BAABNG otV avTAia.
N Xprion tn¢ oUOKeUI¢ o€ dtoua Kdtw Twv 16 » e nepintwon evdexduevng BAGBNC tNg avtAiag, ot
ETWV. Siepyaoiegyia tnv entokeun tng Ba npénetva yivouv
anokAeloTIKA kat poévo and efouctodotnuéva
» O xprotng gival unelBbuvog anévavtl Tpitwyv otov ouvepyeia. Mpénet va xpnowonownBolv poévo
XWpPo énou Aettoupyei n cUCKEUH. auBevtika avtaAAakTikd koppdta.
» [pwv va ynel o€ Aettoupyla n ouoKeun npénet va » Jag npoedonololpe 6T oclpewva Pe Ta 60a

olyoupeuteite nwg éxouv napBei ta avaykaia pétpa
NAEKTPIKAG npootaciag, péow NG KAtaAAnAng
SokIuAC nou npénel va ekteAectel and kamnolov
£€E1OIKEUPEVO TEXVIKO.

npénet va néoouv droua oto vepo 1j ato uypd
nou npokettat va avtAnBei kat anayopevetat
n ektédean onowacbiinote  Sigpyaciac
ouvtiipnons. H avtAia npénet va éxet auveOei
HOvo uéow evog Sakéntn acpaleiag (peAE)
UE a oupfatiki oxd avoiyuaro§ UHEXpL
30mA kat wa npia pe ouvéeon yeiwong
nou va éxel eykaractabei oluQwva pe TS
vouoOBetikég Siatdéeg.

Mpootaaia: to Atyétepo 10 Aunép.

Aev evdelkvutal n Aettoupyla o€ niolveg kat
APVOUAEG.

iif MPOZOXH: Mpwv va npoPeite otov éAeyxo

™G avtAiag, ByaAte to @ig and tnv npilal

f Kartd tn Sidpketa Astroupyiag tn¢ avtdiac Sev

la tnv avtikataotaon tou kaAwdiou tpogpodoaoiag
xpetdlovtal dikd epyaleia, Ba npénel eNouévwg
va aneubuvBeite oe e€ouciodotnuévo cuvepyeio.

H avtAia pnopel va Aeltoupynoel kal Je enéktaon
kaAwdiou, apkeinpnaiavtélava etvatand kaAwdio
povtéAou HO7 RNF kat va tnpei toug kavoveg Twv oe
1oxU vépwy, n dlatopn Tou oUpuatog dev Npénel
va eivat katwtepn tou 1mm, clpgwva Pe tnv
vopoBetiki dtata&én DIN 57282 rj kat DIN 57245.

v

0O B6pufog (cuvexduevog avtiotoixog oe dbA) Twv
NAEKTPAVTAIWV elval katwtepog i ioogpe (< 85 dbA).
H tdon (230 Volt evaAhaccdpevou pedpatog) nou
unodelkvietal navw otnv nwakida tng avtiiag
NPENEL va avTloToIxXel otV Taon Tou undpxoviog
Siktlou.

H Beppokpacia tou cuAAeydpevou uypoU Oev
npénetva &enepva toug 35 °C.

TIYOUPEUTEITE NWG Ol NAEKTPIKEG CUVOETELS aTnV
npia Bplokovtal o€ évav xwpo dnou Sev UNAPXEeL
Kivbuvog nAnuudpagkat nwg éxouv npootacia katd
G uypaciag.

Mpwv and tn xpAon Npénetva eAEyEETE av N ypapun
yla tn olvdeon oto diktuo kal n npida sivat xwpig
Bopéc.

BydAte 1o @ig and tnv nAektpikh npia npw va
enépfete pe onolodAnote 1péno otny avtia.

|[FEGROUP]

v

v

v

v

v

npofAénovtat and to véuo Sev avaiapBdvoupe

kapia eubuvn yia {nuiec nou ynopei va npokAnBouv

and Tn cUCKEUR pag:

1. Adyw akatdAAnAwv enioKeuwv nou Sev £xouv
npaypatonotnBel ané efoualodotnuéva
ouvepyeia

. Eav via tnv avtkatdotaon twv eéaptnudtwy
dev  éxouv  xpnowonoinBel  AYOENTIKA
ANTAANAKTIKA

3. Eav 6ev tnpouvtal ot unodeifelc kat ot Slatdéelg

nou ava@épovtal oto PUAAGSIO 0NyLWV.

a ta a&ecoudp 1oxtouv ot {dleg Slatdelg.

N

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
43487 | 43488 | 43489

BSPU | BSPU BSPU
800/19 | 900/24 | 1300/24

Kwdikég Eidoug

Movtého

Taon napoxng

Hz 50 50 50

KatavaAd-own —  goo 900 1300
1oxUg
Meyioto Jyog m 36 4 50
e€aywyng
Méylotn
kavétnta m3/h 3,5 3,6 4,3
AvtAnong
szlotg Babog m 8 8 8
avap-poenaong
Méyioto
péyebog mm 1 1 1
KOKKWV
Aldp. cwArva " 4 1
olvdeong

. , 1,5~ 1,5~ 1,5~
Méyiotn nieon bar 30 30 30
Méy. B6pufBog dB 85 85 85
Méylotn
Beppokpacia °C 35 35 35
vepoU




Mrkog

KaAwdiou m ! L
‘Oykog
Se€apevng L 19 24 24
nieong
Bdapoc kg 10,4 15,0 16,5
Mpootacia IPX4 IPX4 IPX4
thqvopla B B B
pévwong

NMPOBAEMOMENH XPHZH

MPOXZOXH: Topéag énou xpnoyonotsitat
Ta neotikd ynxaviuata avtAnong
XpNotevouy yla tov epodlacpd vepol Twv

JOVOKATOIKIWY, TWV ayPOTIKWV EMXEIPHCEWY Kal
Twv Blognxavikwy epyootaciwy, étav to vepd
unopel va avtAnBel and éva nnyadt n and pa
nnyA kat eniong yia to néTiopa ot PUTOKOUIKEG
VEWPYIKEG KAAMEPYELEC.

Ma tnv aténon g nieong tou udpauikou diktlou
oUp@Wva Pe TG vopoBe TIkEG S1aTALEIC TNG NEPLOXAG
(to oAU 2 bar nieon elcaywync).

OAHTIEZ A TH XPHZH

Ya¢ oupPBouleloupe va Xxpnolponolioete £va
katdAAnAo nponapackeuactikd @iAtpo kat éva
KIT avappdnong epodlacpévo pe évav eAacTikO
owAnva kat pla BaABida avteniotpon (ctapdtnua
pong), yia va ano@uUyete TI{ avappoProELC
pakpoxpovng didpkelag kat tnv xwpig Adyo @Bopd
¢ avtAiag and TG néTpeg kal ta oteped &éva
owparta.

MPIN TH AEITOYPTIA

Mpw va BaAete yia npwtn popd oe Aettoupyia tnv
avtAia npénet va tn yepioete, péow tnNG olvdeonC
e€aywyng, e To uypd Napoxng, Béxpl nou autod va
EexelNoel.

ZOAHNQIH ANAPPO®HIHZ

YuvappoAoyAoTE Tov cwARva avappd@nong, yia
v agaipeon tou vepoU, €Tl nou va nnyaivel
npo¢ ta endvw otnv avtiia. Mpooéfte va
ouvappoAoyAoETE Tov cwARva avappdPnang £tol
nou va punv &enepva kaboéAou to Uwoc tng avtiiag
(dltapopetikd, oxnuatiCovtat puoaiideg aépa atov
owAnva avappdenong).

H BaABida avappdpnong Ba npénel va Bpioketal
TouAdxiotov 30 eK. KaTw and TNV KaTwTePn oTtdbun
Tou vepoU.

Ol cwAnvwoelg avappdéenong nou bdev  eival
oteyavég tpaPave aépa epnodiloviag TNV
avappoé@non Tou vepou.

ZOAHNQIH EEAMQrHz

Katd tn &dpkela NG @dong avappdéenong,
ta otabepd Opyava (wekaotikd, PaABideg
KTA) nou éxouv tonoBetndel otnv cwAAvwon
e€aywyng, npénet va elval teAeiwg avolktd, yla va
unopel o aépag nou undpxel péoa oTov cwARvVa
avappoéenongva anoBdrietat eAelBepa.

v

v

v

OAHFIEZ ZYNTHPHZHZ
To nieotikd pnxdvnua avtAnong dev éxel avaykn
dlaltepng ouvtipnong. Av @pda&et n avtAia Ba
npénetnplv and 6Aava tnv nAUVeTe. Av BouAwoel
efaitiag tng pn anoteAeopaukdtnrag  TWV
oAtpwv Ba npénel va anoocuvapuoAoyHOETE TO
UdpauALkoé TuAPa, va NAUVETE OGN0 TO ECWTEPIKO,
va T0 €navacuvapuoloynOETE MPOCEKTIKA, va
ENavVa@EPETe 0TNV APXIKN Katdotaon ta eiAtpa
pe cwaoto tpdno kalva Béoete oe Aettoupyla.
= Av undpéel kivbuvog ndyou n avtiia Ba npénetva
adelacel NARPWC.
= Av Oev npdKertal va XpnolgonolioceTe TNV
avtAia yia peydio xpovikd didotnua, nx katd tn
Sldpkela tou xelWwva, 0ag ouPPBouleUoupe va
EenAlvete kaAa tnv avtMa pe kaBapd vepd, va
v adeldoete TeAeiwg Kal va tnv tonobetnoete
0€ 0TEYVO XWPO.
Mpwv va BdaAete ndAl oe Aettoupyia tnv avtAia,
eAéyEte av n Aertoupyia tng eival avepnddiotn,
avolyokAgivovtdg tnv ge ouvtopia.
leplote NAAL oTnV Ccuvéxela TNV avtAia pe to
uyp6 €€aywynG Kat NpoeToIUAcTE TNV yia XpAon.

PYOMIZH THZ NIEZHZ EIZAFQrHz KAI THZ
AIAKOMHZ

Ta nieotikd pnxavipata aviAnong pubpilovtat
andé 1o epyoctdolo oe pla nieon Aetoupyiag
1,5 éwg 3,0 bar (beite nivaka TeEXVIKWY
XAPAKTNPLOTIKWV).

H nieon elcaywyng kat dtakonig pnopei dpwg
va puBulotel, ynopeite 6nAadh va kabopioete
mv Tpn NG onwg BéAete, avdloya pe TG
Slapopetikég avaykeg oag, péow tou dlakdntn
(6eite ox£€610):

1 =Tleon elcaywyng

2 =MNigon dtakonAg

ByaAte to BUopa, agaipéote
TO0 MPOCTATEUTIKO KAAuppa Ttou
niecbuetpou. Me éva katoafidt
oTplYTE 0TO- N OTO +, cUPPWVA PE
¢ avdaykeg oaq. H nieon eAéyxetal
péoa and to gavoueTpo.

MPOXOXH! H avtAia yia va pnopécel va
Kdvel avappoéenon, npénet va eivat navta

YepAtn pe to uypd e§aywyng PHEXpL nou
auté va §exethilel!

MPOZOXH! H gyyUnon Tou KataokeuaoTh
aKupwvetal ot nepintwon {NEWV nou
npokAROnKav ané tn Acttoupyia pe oTEYVA
Vv avtAia. EAéy§te tnv oteyavotnta tng
avtAiag: ol ocwAnvwoel; nou Sev eival
oteyavégavappopwvrtagaépacpnodifouv
Vv téAela Aettoupyia tng avrAiag.

MPOZTAZIA NEPIBAAAONTOZ

MAnpo@opieg yia tn didBeon tou NAeKTPL-
KoU Kal NAEKTPOVIKOU e€0NAloHoU cUPQW-
va pe tnv odnyia 2002/96/EK (AHEE).
Mpoooxr: yia tn 6idbeon autol Tou npoi-
AVTOC PN XPNOUOMOLE(TE TOUG KovoUg Ka-
Souganoppiuddtwy.



Ol NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG
npénetva dlatiBevtat xwptotd kat cupPw-
va Pe tnv loxvouaoa vopobeaia nou anattel
v ene€epyacia, tnv avdktnon kat tnv
avakUkAWon Twv NPoidvTwy autwv.

Meta tnv epappoyr Twv dlatdéewv and
Ta KpAtn PéAN, ol IBIWTEG NoU KATtolkouv
otnv Eupwnaikr Evwon pnopolv va na-
padidouv dwpedv TIG NAEKTPIKEG Kal NAe-
KTPOVIKEG OUOKEUEG o€ e€ouatodotnuéva
KEVTPA OUANOYAG.

Ye nepintwon nou SUCKOAEUEDTE va EVTO-
nioete 10 £€0UC1060TNUEVO KEVTPO GUA-
NoyA¢, aneuBuvBeite oto katdotnua and
1o onofo ayopdoate To Npoiodv.

H €BvikA vopobeaia npoPAénel KUPWOELG
yla toug uneUBuvougtngnapavoung S1dbe-
ONG A TNGEYKATAAEWWNG TWY ANopPIUPAaTwY
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU E€ONAIGHOU.

EFFYHZH

Autd 10 Npoidy eival eyyunuévo cUP@wva Pe Toug
VOUIKOUG Kavoviopoug, mou loxUouv and tnv NUEPO-
unvia ayopdg and tov npwto xpRaotn. Ot{nuiég nou
o@eovtal otV PUCloAoyIki @Bopd, unepPdpTwaon
1 akatdMnAo xelplopd e€apolivral and ty gyyunaon.
Ye nepintwon anaftnong, oteiite To epyaieio, MANPWE
ouvappoloynuévo, atov avtinpdownd oag f oTo €0u-
odotnuévo oépPIC yia NAEKTPIKA epyaleia.

BEZBEDNOSNE MERE
Pazljivo procitajte uputstvo za rukovanje
pre montaZe i pokretanja. Uredaj ne smeju
koristiti osobe koje nisu dobro upoznate sa
priru¢nikom sa uputstvima (uputstvom za

rukovanje). Osim toga, uredaj ne smeju ko-
ristiti osobe mlade od 16 godina.

» Korisnik je odgovoran prema trec¢im licima u podru-
¢ju u kojem uredaj radi.
» Pre pokretanjaje neophodno voditira¢una da se pot-

rebne mere zastite od elektri¢ne energije obezbede
pomocu uredaja za ispitivanje koje obavlja struc¢njak.

Dok pumpa radi, nijedna osoba ne sme biti
A u tecnosti koja se pumpa.

Pumpa se moZe povezati samo pomo¢u si-

gurnosnog prekidaca za slu¢aj havarije, sa

nominalnom strujom aktiviranja od 30 mA

i uticnicom sa kontaktom za uzemljenje in-

staliranom u skladu sa propisima.

Zastita: najmanje 10 A.

Ne preporucuje se rukovanje u bazenima i

bastenskim jezercima.

OPREZ: Pre proveravanja iskljuéite pumpu
iz struje!

Zamena voda za povezivanje zahteva koris¢enje spe-
cijalnih alataizato moraju daje vrse samo proizvodac
ili njegovi serviseri. Pumpa moze da radi samo sa cevi
koja se povezuje sa uredajem (produzetak) koja nije
laksa od gumenog creva. HO7 RNF u skladu sa stan-
dardom DIN 57282 ili DIN 57245.

v

Buka (trajni ekvivalent u dbA) pumpe koje pokrece
motor je manja ilijednaka (<) 85 dbA.

Napon (naizmeni¢na struja, 230 V) oznacen na plodi-
ci sa ocenom pumpe mora da odgovara dostupnom
mreznom naponu.

Temperatura te¢nosti koja se pumpa ne sme da pre-
masuje 35°C.

Proverite da li se prikljuceni elektricni prikljucci na-
laze u podrudju koje je bezbedno od poplavljivanja i
zasti¢eno od vlage.

Pre upotrebe je neophodno proveriti da li su utikac i
mrezni priklju¢ni vod osteceni.

Iskljucite iz struje pre obavljanja bilo kakvih radova
na pumpi.

Izbegavajte direktno izlaganje pumpe mlazu vode.
Korisnik je odgovoran za postovanje lokalnih propisa
za montazu i bezbednost.

Korisnik preduzimanjem odgovarajuc¢ih mera (npr. in-
staliranjem alarma, rezervne pumpe isli¢éno) mora da
isklju¢i moguénost indirektne Stete izazvane popla-
vljivanjem prostorija usled kvara pumpe.

U slucaja kvara pumpe, popravka se moze obaviti
iskljucivo u ovlas¢éenom servisu. Moraju se koristiti
iskljucivo originalni delovi.

Podsec¢amo da u skladu sa zakonom o odgovornosti
za proizvode

ne mozemo biti odgovorni za Stete nastale nasim

v

v

v

v

v

vy

v

v

v

v



BSPU 800/19 - BSPU 900/24 - BSPU 1300/24

uredajem:

1. Zbog nepravilnih popravki koje nije obavilo oso-
blje za pomo¢ koje smo mi ovlastili,

2. Ako se za zamenu delova ne koriste ORIGINAL-
NI REZERVNI DELOVI

3. Ako se naznake i odredbe date u priru¢niku sa
uputsvima ne postuju.

Iste odredbe vaze i za pribor.

TEHNICKI PODACI

BSPU BSPU BSPU
800/19 | 900/24 | 1300/24
Nominalni vV 230 230 230
napon Hz 50 50 50
Nominalna w800 900 1300
snaga
Maks. visina m 36 4 0
pumpe
Maks. brzina 3
brotoka m¥h 3,5 3,6 43
Maks. dubina
potapanja m 8 8 8
Maks.
veli¢ina mm 1 1 1
granule
Pregnik . 47 1" "
spojne cevi
- 1,5~ 1,5~ 1,5~
Maks. ritisak bar 30 30 30
Max. Noise dB 85 85 85
Maks.
temperatura °C 35 35 35
fluida
Duzina kabla m 1 1 1
Zapremina
rezervoara L 19 24 24
pod pritiskom
Tezina kg 10,4 15,0 16,5
Zastita IPX4 IPX4 IPX4
Neprekidan B B B
rad
UPOTREBA

OPREZ: Oblast primene

Jedinice rezervoara pod pritiskom se koriste
zasnabdevanje vodom za kuce, farme i fabrike kada
voda moze da se vuce iz bunara ili izvora i, pored
toga, za navodnjavanje malih povrsinaili u poljopri-
vredi. Za podizanje pritiska u dovodu vode u skladu
sa lokalnim propisima (maks. pritisak na ulazu je 2

Srpski | 13

bara).

UPUTSTVO ZA RAD

Preporucuje se koris¢enje preliminarnog filtera i
crpnika sa usisnim crevom i noznim ventilom (re-
fluks zaklju¢avanje) radi izbegavanja dugih perio-
da usisavanja i bespotrebnog ostecivanja pumpe
usled kamenja i ¢vrstih stranih tela.

PRE POKRETANJA
Pre prvog zapocinjanja, pumpa treba da se ispuni
kroz spojnik za isporuku te¢nos$cu za isporuku do
tacke prelivanja.

USISNE CEVI

» Namestite usisnu cev za povlacenje vode koja nado-
lazi do pumpe. Apsolutno izbegavajte namestanje
usisne cevi na vecoj visini od pumpe (formiranje va-
zdusnih mehuri¢a u usisnoj cevi).

» Usisne cevi i cevi za isporuku moraju da se nameste
tako da ne mogu da primene nikakav mehanicki pri-
tisak na pumpu.

» Usisni ventil treba da se nalazi najmanje 30 cm ispod

nivoa vode na dnu.

Usisne cevi koje nisu nepropusne za vazduh usisavaju

vazduh koji ometa usisavanje vode.

CEVI ZA ISPORUKU

Tokom usisavanja, rezni delovi (prskalice, ventili

itd.) koji se nalaze u cevima za isporuku moraju da

budu u potpunosti otvorenida bivazduh u usisnoj
cevimogao neometano da se istera.

v

UPUTSTVA ZA ODRZAVANJE

Jedinica rezervoara pod pritiskom ne zahteva

nikakvo odrzavanje. U slucaju blokiranja pumpe,

ona prvo mora da se ispere. PoveZite pumpu po-

sle uklanjanja cevi za isporuku pumpe za vodu i

omogucite tok vode u usisnu cev. Dok voda tece u

pumpu, ukljucite je nekoliko puta na oko 2 sekun-

de. Tako se uklanja vecina zacepljenja.

= Ako postoji rizik od mraza, pumpu treba potpuno
isprazniti.

= Kada se pumpa ne koristi u duzem preriodu, na
primer, tokom zime, preporucuje se da je isperete
temeljno vodom, potpuno ispraznite i drzite na
suvom mestu.

= Proverite da li pumpa radi neometano tako $to
Cete je na kratko povezatiiodvojiti.

= Zatim ispunite pumpu ponovo te¢noséu za ispo-
ruku i podesite je za koris¢enje.

PODESAVANJE PRITISKA ZA VEZU | PREKID
PRITISKA

Jedinica rezervoara pod pritiskom je fabricki po-
desena na radni pritisak od 1,5+3,0 bara (pogle-
dajte tabelu sa specifikacijama). Pritisak za vezu i
prekid moze da se prilagodi i moze da se podesi
Zeljeni pritisak u skladu sa potrebama pomocu
prekidaca (pogledajte tabelu).

1 =Pritisak za vezu
2 = Pritisak za prekid

Skinite zastitni poklopac
prekidaca za pritisak. Pomodu
odvijaca okrenite na - ili + po
potrebi. Proverite pritisak

pomoc¢u meraca pritiska.
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OPREZ! Da bi funkcionisala, pumpa uvek
mora da bude puna te¢noséu za isporuku
do tacke prelivanja!

OPREZ! Pumpa nikada ne sme da radi na
suvo. Garancija proizvodac¢a prestaje da
vazi u slué¢aju osteéenja na pumpi nasta-
log usled rada na suvo. Uverite se da pum-
pa ne propusta vazduh, jer cevi koje nisu
nepropusne za vazduh uvlaée vazduh zbog
kog pumpa ne Funkcionise ispravno.

> P>

ZASTITA OKOLISA

Informacije o zbrinjavanju elektri¢ne i elektro-
nicke opreme u skladu s direktivom 2002/96
CE (RAEE).

Upozorenje: ne odlaZite ovaj proizvod za-
jedno s uobicajenim ku¢nim otpadom.
Otpadnom elektricnom i elektronickom opre-
mom mora se zasebno gospodariti u skladu s
propisima vezanim uz postupanje, prikuplja-
nje i recikliranje navedenih proizvoda.

U skladu s propisima koji su na snazi u drzava-
ma c¢lanicama, privatni korisnici u EU besplat-
no mogu vratiti otpadnu elektri¢nu i elektro-
ni¢ku opremu u oznacene sabirne centre.
Ako nailazite na poteskoce pri pronalazenju
ovlastenog centra za odlaganje, savjetujte se
s dobavljacem od kojeg ste kupili proizvod.
Drzavni propisi definiraju sankcije protiv oso-
ba koje protuzakonito odlazu ili ostavljaju
otpadnu elektri¢nu ili elektroni¢ku opremu.

=

JAMSTVO

Ovaj proizvod ima jamstvo u skladu sa zakonskim/naci-
onalnim propisima koje vrijedi od datuma prve kupnje.
Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom trosenju,
preopterecenju ili nepravilnom rukovanju isklju¢ena
su iz jamstva. U slucaju jamstvenog zahtjeva posaljite
potpuno sastavljeni uredaj svojem dobavljacu ili u ser-
visni centar za elektricne alate.

HRVATSKI

MJERE SIGURNOSTI
Pazljivo procitajte upute za rad prije sa-
stavljanja i ukljucivanja. Uredaj ne smiju
koristiti osobe koje nisu upoznate s upu-
tama iz priruénika (uputama za rad). Osim

toga, uredaj ne smiju koristiti osobe mlade
od 16 godina.

» Korisnik je odgovoran za trece osobe u podrudju gdje
se uredaj upotrebljava.

» Prije pokretanja struc¢njak treba na propisani nacin
ispitati jesu li provedene sve potrebne mijere elek-
tricne zastite.

laziti u tekucini koja se crpi.

Crpka se smije prikljuciti samo preko sklop-
ke za zastitu od dozemnog spoja sa stru-
Jjom aktiviranja sklopke jakosti do 30 mA i
uticnice s kontaktom za uzemljenje koja je
postavljena u skladu s vaZeéim propisima.
Zastita: najmanje 10 ampera.

Ne preporucujemo rad u bazenima za pliva-
nje ivrtnim ribnjacima.

A OPREZ: prije provjeravanja iskop¢ajte crp-

f Dok crpka radi, rukovatelji se ne smiju na-

ku iz elektriéne mreze!

Za promjenu voda za spajanje na elektri¢nu mrezu
potreban je poseban alat i stoga to smiju obaviti
samo proizvodac ili servisni inzenjeri. Crpka smije
raditi samo preko cijevi koja povezuje uredaj (pro-
duzetak) cijevima ne lak$im od gumenog crijeva.
HO7 RNF u skladu sa standardima DIN 57282 ili DIN
57245 standard.

Buka (kontinuirani ekvivalent u dbA) motorne crpke
manja je ili jednaka (<) 85 dbA.

Napon (230 V, izmjeni¢na struja) naznacen na naziv-
noj plocici crpke mora odgovarati naponu dostupne
elektricne mreze.

Temperatura prenosene tekuéine ne smije premasiti
35°C.

Provjerite da se uticni elektricni prikljucci nalaze u
podrudju koje je sigurno od poplave i zasti¢eno od
vlage.

Prije upotrebe provjerite da utikac i vod elektricnog
napajanja nisu osteceni.

Iskopcajte iz elektri¢ne mreze prije izvodenja bilo ka-
kvih radova na crpki.

Izbjegavajte izvrgavanje crpke neposrednom mlazu
vode.

Korisnik je odgovoran za postivanje lokalnih propisa
za montazu i sigurnost.

Provodenjem odgovaraju¢ih mjera (npr. ugradnja
alarma, rezervna crpka i slicno), korisnik mora isklju-
¢iti moguénost neizravne Stete koju moze izazvati
poplavljivanje prostorija zbog zatajenja rada crpke.

U slucaju zatajenja rada crpke, popravak crpke moze
obaviti samo ovlasteni servis. Upotrebljavati se smiju
samo originalni rezervni dijelovi.

Naznaceno je da u skladu sa zakonom u sukladnosti
proizvoda

v

v

v

v

v
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» necemo preuzeti odgovornost za stete koje bi uredaj
mogao prouzroditi:

1. zbog nepropisnih popravaka koje nije izvrsilo
osoblje na mjestima za pomo¢ s nasim ovlaste-
njem,

2. ako se za zamjenu dijelova nisu koristili ORIGI-
NALNIREZERVNI DIJELOVI

3. ako se nisu postovale naznake i odredbe u pri-
rucniku s uputama.

Iste odredbe vrijede i za dodatni pribor.

TEHNICKI PODACI

Broj artikla 43487 | 43488 | 43489
BSPU BSPU BSPU
800/19 | 900/24 | 1300/24
V 230 230 230
Napon
Hz 50 50 50
Snaga w 800 900 1300
Maksimalna
visina usisa- m 36 42 50
vanja
Max. capac- 5 35 36 43
itet pumpe
Maksimalna
dubina ura- m 8 8 8
njanja
Maksimalna
P mm 1 1 1
veli¢ina zrna
Snlaga 'z 1 1
pritisra
Maksimalni o 1,5~ 1,5~ 1,5~
tlak 3,0 3,0 3,0
Maks. Buka dB 85 85 85
Maksimalna
temperatura °C 35 35 35
vode
DuzZina
kabela m | t !
Volumen
tla¢nog L 19 24 24
spremnika
Tezina kg 10,4 15,0 16,5
Zastita IPX4 IPX4 IPX4
Klasa B B B
izolacije
KORISTITE

OPREZ: Podrudje koristenja
Spremnici pod tlakom snabdijevaju
vodom kuée, farme i tvornice kada
se voda moze crpiti iz zdenca ili izvora i uz to za
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navodnjavanje vrtova ili u poljodjelstvu. Za podi-
zanje tlaka vodovoda u skladu s lokalnim propisi-
ma (maksimalni tlak na usisu 2 bara).

UPUTE ZA RAD

Preporucujemo koristenje preliminarnog filtra i
puhala s usisnom cijevi kao i nepovratnog ventila
(sprjecavanje povratnog toka) kako ne bi dolazilo
do dugotrajnih usisa i besmislenog ostedivanja
crpke kamenjem i stranim krutim predmetima.

PRIJE POCETKA RADA

Prije prvog koristenja morate preplaviti spojnicu
crpke tekué¢inom dok se ne poc¢ne izlijevati.
USISNE CIJEVI

Montirajte usisnu cijev za dovod vode prema gore u
smjeru crpke. U svakom slucaju izbjegavajte postav-
ljanje usisne cijevi na poloZaj visi od crpke (stvaranje
zracnih mjehurica u usisnoj cijevi).

Usisne i dovodne cijevi montirajte tako da ne mogu
mehanicki pritiskati crpku.

Usisni ventil treba se nalaziti najmanje 30 cm ispod
donje razine vode.

Usisne cijevi koje nisu hermeticki zatvorene usisavaju
zrak koji prijeci usis vode.

DOVODNE CIJEVI

Tijekom usisavanja, zaporni dijelovi (rasprsivaci,
ventili itd.) u dovodnim cijevima moraju biti pot-
puno otvoreni kako bi se mogao izbaciti zrak u
usisnoj cijevi.

v

v

v

v

UPUTE ZA ODRZAVANJE

Spremnik pod tlakom nije potrebno odrZavati.

Ako se crpka zacepi, prvo je isperite. Nakon skida-

nja dovodne cijevi spojite crpku na vodenu pipu

i pustite vodu u usisnu cijev. Dok voda tece kroz

crpku, nekoliko je puta pokrenite na 2 sekunde. Na

ovaj nacin moguce je otkloniti vecéinu zacepljenja.

= Ako postoji rizik od zamrzavanja, crpku je potreb-
no potpuno isprazniti.

= Ako crpku necete koristiti neko vrijeme, primjerice
zimi, preporucujemo da temeljito isperete crpku
vodom, potpuno je ispraznite i skladistite na su-
hom mjestu.

= Prije ponovnog ukljucivanja, provjerite radili crpka
tako da je nakratko spojite i odspojite.

= Zatim ponovno napunite crpku dovodnom tekudi-
nom i pripremite je za koristenje.

PODESAVANJE SPOJA | ZAPORNOG

TLAKA

Spremnici s tlakom tvornicki su postavljeni na rad-
nitlak od 1,5+3,0 bara (pogledajte tablicu s tehnic-
kim podacima). Spoj i zaporni tlak moZete podesiti
i postavitina zeljeniiznos u skladu sa svojim potre-
bama pomocu prekidaca (pogledajte sliku).

1 =Tlak prikljucka

2 =Zaporni tlak

Skinite zastitni poklopacs prekidaca
tlaka. Ovisno o potrebi, odvijacem
zakrenite na - ili +. Provjerite tlak
pomocu manometra.
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OPREZ! Kako bi radila, crpka mora biti na-
punjena dovodnom tekuéinom dok se ne
pocne izlijevati!

PAZNJA! Crpka ne smije raditi na suho.
Jamstvo proizvodaca ponistit ée se i biti
nevazece ako dode do ostecenja crpke
zbog rada na suho. Provjerite da li je crpka
hermeticki zatvorena, ako nije usisat ¢e
zrak koji ée onemoguéiti ispravan rad.

> P>

ZASTITA OKOLISA

Informacije o zbrinjavanju elektri¢ne i elektro-
ni¢ke opreme u skladu s direktivom 2002/96
CE (RAEE).

Upozorenje: ne odlaZite ovaj proizvod zajed-
no s uobicajenim kuénim otpadom.
Otpadnom elektricnom i elektronickom opre-
mom mora se zasebno gospodariti u skladu s
propisima vezanim uz postupanje, prikuplja-
nje i recikliranje navedenih proizvoda.

U skladu s propisima koji su na snazi u drzava-
ma ¢lanicama, privatni korisnici u EU besplat-
no mogu vratiti otpadnu elektri¢nu i elektro-
nicku opremu u oznacene sabirne centre.
Ako nailazite na poteskoce pri pronalazenju
ovlastenog centra za odlaganje, savjetujte se
s dobavljacem od kojeg ste kupili proizvod.
Drzavni propisi definiraju sankcije protiv oso-
ba koje protuzakonito odlazu ili ostavljaju
otpadnu elektri¢nu ili elektronicku opremu.

=

JAMSTVO

Ovaj proizvod ima jamstvo u skladu sa zakonskim/naci-
onalnim propisima koje vrijedi od datuma prve kupnje.
Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom trosenju,
preopterecenju ili nepravilnom rukovanju isklju¢ena
su iz jamstva. U sluaju jamstvenog zahtjeva posaljite
potpuno sastavljeni uredaj svojem dobavljacu ili u ser-
visni centar za elektricne alate.

ROMANA

MASURI DE SIGURANTA
Parcurgeti cu atentie instructiunile de utiliza-
reinainte de asamblare si punere in functiune.
Dispozitivul nu trebuie sd fie utilizat de per-
soane care nu si-au insusit in mod corespun-
zdtor manualul de utilizare (instructiunile de

utilizare). Mai mult, dispozitivul nu trebuie sd
fie utilizat de persoane cu vérsta sub 16 ani.

» Utilizatoruluifi revine responsabilitatea fatd de terte
partiin zona de punere in functiune a dispozitivului.

» Inainte de a-l porni, este necesar sa v& asigurati c3
existd mdsuri necesare de protectie electrica, prin
intermediul unui test realizat de catre un specialist.

Cdt timp pompa este in functiune, nici o
A persoand nu trebuie sd vind in contact cu
lichidul care urmeazd sd fie pompat.
Pompa poate fi conectatd numai printr-un
intrerupdtor de sigurantd pentru curenti
atipici, cu un curent estimat de deschidere
de pdnd la 30 mA si o prizd cu contact de
impdméntare instalatd in conformitate cu
reglementdrile in vigoare.
Protectie: cel putin 10 Amp.
Operarea in piscine si iazuri de gradind nu
este recomandata.

ATENTIE: inainte de a o verifica, deconec-

tati pompa de la reteaua de alimentare!
inlocuirea  conductei ascendente de legdturd
necesita utilizarea de unelte speciale, prin urmare
trebuie efectuatd de producator sau inginerii sai de
service. Pompa poate functiona doar cu o teava care
conecteazd aparatul (extensia) care nu este mai usor

decét un furtun de cauciuc mod. HO7 RNF in con-
formitate cu standardul DIN 57282 sau DIN 57245.

» Zgomotul (echivalentul continuu in dbA) pompei cu
motor este mai mic sau egal (<) cu 85dbA.

» Tensiunea (230 Volti curent alternativ) indicata pe
placuta de specificatiia pompei trebuie sa corespun-
da tensiunii de retea disponibile.

» Temperatura lichiduluitransferat nu trebuie sa depa-

seascd 35°C.

Asigurati-va ca respectivele conexiuni electrice din

priza sunt intr-o zona feritd de riscul de inundatii si

sunt protejate de umiditate.

» inainte de utilizare este necesar s verificati daca ste-
cherulsi circuitul de alimentare nu sunt deteriorate.

» Deconectatide la retea inainte de a efectua orice ac
tivitate care presupune folosirea pompei.

» Evitati expunerea directd a pompeila jet de apa.

Utilizatorul este responsabil pentru respectarea re-

glementarilor locale privind asamblarea si siguranta.

» Prin luarea masurilor adecvate (de exemplu, instala-
rea unei alarme, a unei pompe de rezerva si a altora
similare) utilizatorul va trebui sa excluda posibilita-
tea unor daune indirecte cauzate de incintele inun-
date ca urmare a defectarii pompei.

» in caz de defectare a pompei, lucrérile de reparatii

v
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BSPU 800/19 - BSPU 900/24 - BSPU 1300/24

pot fi efectuate numai de un service autorizat. Tre-

buie folosite doar componente originale.

» Se notifica faptul cd in conformitate cu legea privind
rdspunderea pentru produsele cu defect

» Nu suntem responsabili pentru daunele provocate
de aparatul nostru:

1. Din cauza unor reparatii necorespunzatoare
nerealizate de personalul punctelor de asisten-
td autorizate de noi,

2. Dacad nu sunt folosite PIESE DE SCHIMB ORIGI-
NALE pentru afinlocui piesele defecte

3. Dacd nu sunt respectate instructiunile si regle-
mentdrile incluse in manualul de utilizare.

Aceleasi prevederi se aplica si in cazul accesoriilor

dispozitivului.

DATE TEHNICE

Numar de

identificare GRS | GBI

BSPU | BSPU BSPU

Model

800/19 | 900/24 | 1300/24
Tensiunea de \ 230 230 230
alimentare Hz 50 50 50
Putere W 800 900 1300
Inaltimea
max. de m 36 42 50
refulare
Depitul max.
de[?efulare m/h 35 S 43
Inaltimea
max. de aspi- m 8 8 8
ratie
gaa:”lat'e mm 1 1
Diametrul tevii ] 4 ’
de refulare
Presiunea 1,5~ 1,5~ 1,5~
max. bar 3% 3,0 3,0
Max. Zgomot dB 85 85 85
Temperatura
max. a apei oC 35 35 35
transportate
Lungimea
cablului m ! L !
Volumul
rezervorului L 19 24 24
de presiune
Greutate kg 10,4 15,0 16,5
Protectie IPX4 IPX4 IPX4
Qasa de B B B
izolare
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UTILIZARE

ATENTIE: Sectorul de utilizare
Hidrofoarele sunt utilizate pentru alimenta-
reacu apa a caselor, fermelor si fabricilor atunci

cand apa poate fi extrasa dintr-un put sau dintr-un
izvorsi, in plus, pentru irigatiiin culturile de zarzava-
turi sau in agriculturd. Pentru a ridica presiunea con-
ductelor de apa in conformitate cu regulamentele
locale (presiunea max. la admisie 2 bar).
INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
Este recomandat sd folositi un filtru preliminar si
un exhaustor cu un furtun de aspiratie, o supapa
de aspiratie (blocare la reflux) pentru a evita tim-
pii de aspiratie indelungati si deteriorarea inutila
a pompei din cauza pietrelor si corpurilor strdine
solide.

iNAINTE DE PORNIRE

inainte de a o porni prima datd, pompa trebuie
umplutd prin racordul de alimentare cu lichidul de
alimentare pana la nivelul de preaplin.

TEVI DE ASPIRATIE

Montatiteava de aspiratie pentru a trage apa care se
ridicd spre pompa. Evitati sd montati teava de aspira-
tie mai sus decat pompa (formarea bulelor in teava
de aspiratie).

Tevile de aspiratie si alimentare trebuie montate
in asa fel incat sa nu se aplice nicio presiune asupra
pompei.

Supapa de aspiratie ar trebui situata cel putin cu 30
cm sub nivelulinferior al apei.

Tevile de aspiratie care nu sunt etanse permit forma-
rea unor bule de aer, obstructionand aspirarea apei.

TEVILE DE ALIMENTARE

in timpul aspiratiei, sectiunile de intrerupere
(aspersoare, supape, etc.) situate in tevile de ali-
mentare trebuie sa fie complet deschise pentru ca
aerul din teava de aspiratie sa fie evacuat in mod
liber.

v

v

v

v

INSTRUCTIUNI DE MENTENAN]’A

Hidroforul nu necesitd mentenanta. Dacd pompa

se blocheaza, trebuie intai sa fie uscata. Conec-

tati pompa dupa indepdartarea tevii de livrare la

pompa de apa si permiteti scurgerea apeiin teava

de aspiratie. In timp ce apa se scurge in pompa,

porniti-o de cateva ori timp de aproximativ 2 se-

cunde. Puteti sa eliminati in acest mod cele mai

multe blocaje.

= Dacd existd unrisc deinghet, pompa trebuie golitd
integral.

= Cand pompa nu va fi folositd o perioada indelun-
gatd, de exemplu in perioada de iarng, se reco-
manda clitirea pompei cu apd, golirea completd si
depozitarea intr-un loc uscat.

= Verificati dacd pompa functioneazs in mod liber
conectand-o si deconectdnd-o pentru putin timp.

= Apoi umpleti pompa din nou cu lichidul de alimen-
tare si pregatiti-o pentru utilizare.

AJUSTAREA PRESIUNII DE CONECTARE SI

DE DECUPLARE

Hidroforul este setat din fabrica la o presiune de
operare de 1,5+3,0 bari (vezi tabelul de specifica-
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tii). Presiunea de conectare si de decuplare pot
fi ajustate, iar presiunea dorita poate fi setatd in
functie de nevoile dvs. prin intermediul comuta-
torului (vezifigura).

1=Presiune de conectare

2 =Presiune de decuplare

indepartati protectia

comutatorului de presiune. Cu

o surubelnitd, rdsuciti - sau +
1 in functie de nevoi. Verificati

presiunea cu manometrul.

ATENTIE! Pentru a functiona, pompa tre-
buie sa fie umpluta intotdeauna cu lichid
pana la nivelul de preaplin!

ATENTIE! Pompa nu trebuie sa functioneze
niciodata Fara lichid. Garantia producato-
rului este nula si neavenita in cazul deteri-
orarii pompei cauzata de functionarea fara
lichid. Verificati ca pompa sa fie etansa,
tevile care nu sunt etanse aspira aer impie-
dicand pompa sa Functioneze corect.

PROTECTIA MEDIULUI

Informatii privind aruncarea echipamentelor

electrice si electronice in conformitate cu di-
rectiva 2002/96 CE (RAEE).
Avertizare: nu folositi cosul de gunoi de acasa
I pentru a arunca acest produs.
Echipamentele electrice si electronice uzate
trebuie gestionate separat si in conformita-
te cu regulamentele referitoare la tratarea,
recuperarea si reciclarea produselor mentio-
nate mai sus.
in conformitate cu regulamentele aplicate in
Statele membre, utilizatorii privati rezidenti
in UE pot preda gratuit echipamentele elec-
trice si electronice uzate la centre de colec-
tare desemnate.
Daca aveti dificultati in a identifica un centru
de colectare autorizat, consultati dealer-ul de
unde ati achizitionat produsul.
Regulamentele nationale prevdd sanctiuni
impotriva persoanelor care arunca sau aban-
doneaza in mod ilegal deseuri ale unor echi-
pamente electrice sau electronice.

GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu regle-
mentdrile legale/specifice fiecarei tari, in vigoare la
data achizitiei de catre primul utilizator. Avariile care
pot fi atribuite uzurii normale, supraincarcarii sau
manipuldrii necorespunzatoare vor fi excluse din ga-
rantie. in cazul unei revendicari, va rugdm sa trimiteti
aparatul, complet asamblat, la distribuitorul dvs. sau la
Centrul de service pentru aparate electrice.

MAGYAR

BIZTONSAGI INTEZKEDESEK
Az Osszeszerelés és az lizembe helyezés
elétt figyelmesen olvassa el a haszndlati
utasitdst. A késziiléket nem haszndlhatjak
olyan kezelk, akik nem ismerik alaposan a
haszndlati atmutatét (kezelési dtmutatét).

Ezenkiviil a késziiléket 16 éven aluli sze-
mélyek nem haszndlhatjdk.

» A felhasznalé felelsséggel tartozik harmadik
személyekkel szemben azon a terileten, ahol a
készilék izemel.

» Inditds elétt szakember &ltal végzett vizsgélattal
meg kell gy6z6dni a sziikséges elektromos védelmi
intézkedések meglétérél.

nem tartézkodhatnak a szivattyizandé
folyadékban.

A szivattyd csak 30 mA névleges ny-
itédramia  hibadram-biztonsdgi  kapc-
soléval és az eléirdsoknak megfeleléen
telepitett foldeléérintkezds aljzattal csat-
lakoztathato.

Védelem: legaldbb 10 A.

Uszoddban és kerti tavakban torténd Gze-
meltetés nem javasolt.

A VIGYAZAT: Ellenérzés elétt huzza ki a

f Amig a szivattyi miikoédik, személyek

szivattyuat a halézatbél!

A csatlakozdvezeték cseréje specidlis  sze-
rszadmokat igényel, ezért ezt a gyarténak vagy sze-
rvizmérnokeinek kell elvégeznie.

A szivattyl csak a késziléket Osszekotd csével
(hosszabbitéval) mikodhet, amely nem konny-
ebb, mint egy gumitémlé mod. HO7 RNF megfelel
a DIN 57282 vagy DIN 57245 szabvanynak.

v

A motoros szivattyl zaja (folyamatos ekvivalens
dbA-ban) kisebb vagy egyenlé (<) 85 dbA.

A szivattyG adattdbldjan feltlntetett fes-
zlltségnek (230 V valtdédram) meg kell egyeznie a
rendelkezésre allé haldzati fesziltséggel.

A szallitott folyadék hémérséklete nem haladhat-
jamega 35°C-ot.

Gy6z48djon meg arrél, hogy a dugaszolt elektro-
mos csatlakozadsok &rviztél védett helyen vannak,
és védve vannak a nedvességtél.

Hasznalat elétt ellenérizni kell, hogy a csat-
lakozddugd és a halozati csatlakozévezeték nem
sérilt-e.

Mielétt barmilyen munkat végezne a szivattyudn,
hazza ki a konnektorbél.

Kerilje el, hogy a szivattyit kozvetlentl vizsugar
érje.

A felhasznalé felelds a helyi 6sszeszerelési és biz-
tonsagi el6irdsok betartasaért.

A felhasznalénak a megfelelé intézkedések
megtételével (pl. riasztd, tartalék szivattyl és
hasonlék felszerelése) ki kell zdrnia a szivattyd
meghibdsodésa miatti eldrasztas miatti kbzvetett

v

v

v

v

v

v

v
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karok lehetdségét.

» A szivattyG meghibdsoddsa esetén a javitasi
munkékat csak felhatalmazott szerviz végezheti.
Csak eredeti pétalkatrészeket szabad hasznal-
ni.

» Ertesitjik, hogy a termékfelelésségrél szélé
torvénynek megfeleléen

» Nem véllalunk felelésséget a készilékink altal
okozott karokért:

1. Aszakszer(tlen javitdsok miatt, amelyeket nem
az éaltalunk felhatalmazott szervizpontok sze-
mélyzete végzett,

2. Ha nem EREDETI ALKATRESZEKET hasznalnak
az alkatrészek cseréjére

3. Ha nem tartjdk be a hasznalati Gtmutatéban
megadott utasitdsokat és rendelkezése-
ket.

Ugyanezek a rendelkezések érvényesek a tarto-

zékokra is.

MUSZAKI ADATOK

Cikkszam 43487 | 43488 | 43489
BSPU | BSPU | BSPU

Modell 800/19 | 900/24 | 1300/24

Feszliltség / Vo230 230 230

Frekvencia Hz 50 50 <0

Néviegestelle- —\y  gy9 990 1300

sitmény

Max. magas- mo 36 42 50
sdg

Max. m3/h 3,5 3,6 4,3
a[amla5| sebes- m 3 8 8
ség

Max,szn{aSI R 1 1 1
magassag

Max. "
Szemcseméret ! { !
Csatlakozd csé bar 1,5~ 1,5~ 1,5~
dtmérgje 3,0 3,0 3,0
Max. Nyomas dB 85 85 85
Max. Zaj °C 35 35 35
Max.kozeg

hémérséklet ;! ! !
Kébel hossz L 19 24 24
Nyomastartaly

térfogata kg 10,4 15,0 16,5
Sily IPX4 IPX4 IPX4
Védelem B B B

Szigetelési osz-
taly
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HASZNALAT

FIGYELEM: Felhasznalasi teriilet

A nyoméstartd tartdly egységeket az

elldtasra hasznaljak
vizet a hdazakba, gazdasdgokba és gydrakba,
amikor
a vizet katbdl vagy forrasbél lehet felvenni, és
ezen felll kertészeti vagy mez6gazdasagi 6ntozés
céljdra. A vizvezeték nyomasanak emelése a helyi
el6irdsoknak megfeleléen (max. nyomas a beme-
netenzpar). L.
HASZNALATI UTASITASOK
El6zetes sz(r§ és elszivd haszndlata javasolt
szivétomlbvel és labszeleppel (refluxzar), hogy
elkeriljik a hosszU szivasi id6ket és a szivattyl
kévek és szildrd idegen testek miatti felesleges
karosodasat.

KEZDES ELOTT
Az els6 inditds eldtt a szivattyut a szallitbegysé-
gen keresztil fel kell tolteni a szallit6folyadékkal,
amig az tal nem folyik.
SZivOCSOVEK

» Szerelje fel a szivdcsovet a szivattyu felé emelkedd
viz felszivdsdhoz. Feltétlendl kerilje, hogy a
szivocsovet a szivattyinal magasabbra szerelje (1ég-
buborékok képz&dése a szivdcsében).

» Aszivo- és szallitdesoveket Ggy kell Felszerelni, hogy

aszivattyut ne lehessen mechanikai nyomas alé hely-

ezni.

A szivészelepnek legaldbb 30 cm-re kell lennie. az

alsé vizszint alatt.

» A nem légmentes szivocsovek beszivjdk a levegdt,
akadalyozva a viz elszivasat.
SZALLITASI CSOVEK
Szivas kozben a szallitécsovekben elhelyezett
elzéré részeknek (permetezék, szelepek stb.) tel-
jesen nyitva kell lennitk, hogy a szivécsében [évé
leveg6 szabadon tavozhasson.

v

KARBANTARTASI UTASITASOK

A nyomdstarté tartdly teljesen karbantartds-

mentes. Ha a szivattyd eltomédik, elészor ki kell

obliteni. Csatlakoztassa a szivattydt a szallitdcsé

eltdvolitdsa utdn a vizcs6hoz, és hagyja, hogy a viz

befolyjon a szivécsébe. Amig viz folyik a szivattyd-

ba, kapcsolja be tobbszor kérilbeldl 2 masodper-

cig. Ily médon a legtébb dugulds megszinteth-

etd.

= Fagyveszély esetén a szivattylt teljesen ki kell
Uriteni.

= Ha a szivatty(t hosszabb ideig nem hasznélja,
példaul téli idészakban, ajdnlatos a szivattyudt al-
aposan kiobliteni vizzel, teljesen Uriteni és szaraz
helyen térolni.

= Ellendrizze, hogy a szivattyl szabadon mikodik-e,
rovid idére csatlakoztatva és levalasztva.

= Ezutdn toltse fel Ujra a szivattylt a széllitéfol-
yadékkal, és 3llitsa be hasznalatra.

CSATLAKOZAS ES LEVAGAS BEALLITASA
NYOMAS

A nyomdstarté tartdlyok gyérilag 1,5+3,0 bar
Gzemi nyomaésra vannak bedllitva (ldsd a speci-
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fikdcids tablazatot). A csatlakozési és lekapcsolasi
nyomas a kapcsold segitségével éllithato, és ig-
ény szerint beallithaté a kivant nyomasra (lasd az
4brét).

1= Connection pressure

2 = Lezarasi nyomdas

Vegye le a véddéburkolatot a
nyomaskapcsolorél. Szikség
szerint csavarhuzéval tekerje a -
vagy + jelre. Ellenérizze a nyomdst
anyoméasmeérével.

VIGYAZAT! A szivattyd miikodéséhez min-
dig Fel kell télteni a szallitéFolyadékkal,

A amig az ki nem folyik!

VIGYAZAT! A szivatty( soha nem jarhat
szarazon. A gyartéi garancia érvényét
veszti, ha a szivattyd szarazon Futasa mi-
att megsériil. Ellendrizze, hogy a szivat-
tyd légmentes-e, a nem légmentes csévek
levegét szivnak be, ami megakadalyozza a
szivattyu megFeleld miikodését.

KORNYEZETVEDELEM
Tajékoztatds az elektromos és elektron-
ikus berendezések 4artalmatlanitsarél a
2002/96 CE (RAEE) irdnyelvnek megfe-
lelGen.
Figyelmeztetés: ne hasznélia a normal
hdztartdsi szemeteskukdt a  termék
kidobdséhoz.
A hasznélt elektromos és elektronikus ber-
endezéseket kilon kell kezelni, az emlitett
termékek kezelésére, hasznositdsdra és
Gjrahasznositdsédra vonatkozé eléirdsoknak
megfelelSen.
Atagorszagokban érvényes szabélyozdsnak
megfeleléen az EU-ban laké magénfel-
hasznalék az elhasznalt elektromos és
elektronikus berendezéseket dijmentesen
vihetik a kijelolt gyGjtéhelyekre.
Ha nehézségeibe Utkozik egy hivatalos hul-
ladékgyijté kozpont megtalédldsa soran,
forduljon a keresked6hoz, akitél a terméket
vasarolta.
A nemzeti szabalyozadsok szankcidkat irnak
elé azokkal szemben, akik jogellenesen ar-
talmatlanitjdk az elektromos vagy elektron-
ikus berendezések hulladékat, vagy elhagy-
jak azokat.

GARANCIA
|IErre a termékre a torvényi/orszagspecifi-
kus el6irdsoknak megfelelé garancidt
véllalunk, amely az elsé felhasznélé altali
vasarlds napjatol érvényes. A normdél kopdas-

EEE bol, tilterhelésbdl vagy szakszer(tlen
kezelésbdl eredd karok nem tartoznak a
garancia hatalya ald. Reklaméacié esetén kér-
juk, kuldje el a gépet teljesen Osszeszerelve
aviszonteladéjahoz vagy egy hivatalos elek-
tromos kéziszerszam-kdzponthoz.

BbJITAPCKHU

MEPKW 3A BE3ONACHOCT

lpoyememe BHUMAMesIHO UHCMpPYKYUUmMe
3a paboma npedu canods8aHemo u cmap-

mupaHemo. Ypedbm He mpsadsa da ce us-
nosi38a om onepamopu, Koumo He ca dodpe
3ano3Hamu ¢ ppk0BOACMBOMO 3a eKCNJIoa-
mayus (uHcmpykyuume 3a paboma). OcseH
mosa ypedbm He mpsabdsa da ce uznosi3sa
om xopa Ha 8b3pacm nod 16 200uHuU.

> MoTpeduTeNnaT HoCV OTFOBOPHOCT NPea TPETH CTPa-
HW B PaioHa, B KOWMTO ypeasT paboTu.

» lMpeawn cTapTipaHe e HEOOX0AMMO Aa Ce yBepwTe,
ye Ca B3eTU HeodXoaMMNTE MEPKM 3a e/leKTpuye-
CKa 33LLMTa C MOMOLLTA Ha M3MWUTBAHE, U3BbLPLIEHO
OT CMeunanncr.

me He mps6sa 0a ca 8 meyHocmma, KOsimo
we ce uznomnsa.

Momnama moxce da 6bde CBbP3AHA CAMO
ype3 npednaseH npesK0YBAMeEN 3d KbCO
cbeduHeHue ¢ HoMuHaseH mok 9o 30 mA u
2He300 CbC 3a3eMeH KOHMakm, MOHMUpPaH
B8 cbomBemcmaue ¢ npednucaHusma.
3awuma: Hal-manko 10 amnepa.

He ce npenopbyBa 13non3eaHeTo B dacen-
HV M TPAAMHCKM e3epLa.

BHMMAHME: Npepu nposepka uskarye-
Te NOMMaTa oT esleKTpUyecKaTa Mpexa!

f Jokamo nomnama padomu, onepamopu-

MoAMAHATa Ha 33axpaHBaWMA Kaden M3nCKBa
MN3MON3BAHETO H3 CMNEUWMaNHU WHCTPYMEHTU W
CNlefoBaTeNIHO MOXe A3 Ce M3BbPLIBA CaMo OT
NPON3BOANTENS WIN HErOBWUTE WHXEHEepW Mo
TEXHNYECKOTO 00CayXBaHe. MomMnaTa Moxe A3
padoTn camo c Tpbda, CBbp3BaLla ypeaa (yab-
KEHMEeTO), KOATO He e MO-/1eKa OT F'yMeH MapKkyu.
HO7 RNF B cboTBETCTBME CbC CTaHAAPT DIN 57282
nnn DIN 57245,

» LUyMbT (HenpekbcHaT ekBMBaneHT B dbA) Ha 3aa-
BWXXBAHA OT MOTOP MOMM3 € MO-MaibK WM PaBeH
(<) Ha 85 dbA.

HanpexeHuneTo (230 BOATa NPOMEHIMB TOK), YKa-

3aHO Ha TadesikaTa C jaHHM 33 nomnarta, Tpadea aa

CbOTBETCTBA H3 CbLUECTBYBALIOTO HANpeXeHne Ha

Mpexarta.

» TemnepaTypaTta Ha NpeHacaHaTa TeYHOCT He TpAOBa
nanpesnwasa 35°C.

> YBepeTe Ce, Ye CBbP33aHNTE eeKTPUYECKM BPb3KM
Ce HamMMpaT B 3aLUMTEHa OT H3BOAHEHMSA 30HA 1 Ca
33LMTEHN OT BAIAra.

» Mpean ynotpeda e HeodxoaWMo A3 MpoBepuTe
L1371 LLeNCebT U MPeXXoBaTa BPb3ka He Ca nospe-
LeHN.

> V3Kk/toyeTe OT MpexaTa, npean Aa padoTtuTe C NoMm-
nara.

> 136arBaiiTe AMPEKTHOTO M31araHe Ha MOMMaTa Ha
BO/JHATa CTPyA.

> [MoTpeduTenaT HOCK OTrOBOPHOCT 33 CMa3BaHETo

v
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Ha MeCTHWTe pa3nopeadun OTHOCHO MOHTaXa 1 6e3-
OMacHOCTTa.

MoTpeduTensT, KaTo B3eMe NoAXOAALLMN MePKM (Ha-
NpUMep NHCTaIMPaHe Ha a1apMa, pe3epBHa NOMNa
N ApYrv NoA0OHN), Liie TPAOBA Aa N3KJIH0YM Bb3MOX-
HOCTTa 33 KOCBEHW LLETU, MPUYNHEHN OT HABOAHA-
BaHe Ha NOMELLEeHNA NOPaa1 NOBPea Ha NoMNaTa.
» Bcny4yaii Ha noBpeAa Ha MomMaTa PEMOHTHUTE Ael-
HOCTWN MOXe [13 Ce N3BBPLLIBAT CAMO OT OTOPU3MPaH
cepBy3. TpAdBA Aa ce M3M0N3BaT CaMO OPUTMHAHN
pe3epBHM YacTw.

YBeaoMsBaMe, Ye B CbOTBETCTBME CbC 3aKOHA 33 OT-
rOBOPHOCT 33 Bpeau

> He MoXeMm [1a HOCMM OTFOBOPHOCT 33 BpeauTe, Npw-

YNHEHW OT HALLIWA ypea:

1. NOPaAn HEenpaBUIHW PEMOHTHM AEeNHOCTH,
KOWTO He Ca M3BbPLIEHW OT NepCcoHana Ha pas-
peLleHnTe OT HaC LIeHTPOBE 33 MOMOLL,

2. 3KO 33 MOAMAHA Ha YacTW He Ce W3Mon3BaT
OPUTMHANHWN PE3EPBHM YACTWN

3. aKO yKa3aHuATa v pasnopenduTe, 43AEHN B Pb-
KOBO/ZCTBOTO 33 €KCM10aTaLms, He Ca Cna3eHn.

CbwmTe pasnopeadu ce OTHACAT 1 33 akCecoapu-

Te.

v
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TEXHNYECKN LAHHN

43 487 | 43 488

BSPU | BSPU
800/19 | 900/24

ApTukyn N2

BSPU

Mopen 1300/24

V 230 230 230
Bontax

Hz 50 50 50
W3xoana W 800 900 1300
MOLLHOCT
Makc.
BMCOYMHA Ha m 36 42 50
nomnara
Makc. nebut  m3/h 3,5 3,6 4,3
Makc. abn-
S0unHa Ha m 8 8 8
notansHe
Makc. pas-
Mep Ha Tekc- mm 1 1 1
TypaTa
JvameTsbp Ha
CbeanHNTeN- 1" 1" 1"
HaTa Tpbda
MakcnmanHo b 1,5~ 1,5~ 1,5~
HanaraHe 3,0 3,0 3,0
Makc. Lym dB 85 85 85
Makc. Temne-
patypa °C 35 35 35
Ha cpepata
JbKMHAE Ha o 1 1 1

kabena
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OdeMm Ha
pe3epBoapa L 19 24 24
nof HansraxHe
Terno kg 10,4 15,0 16,5
3awmTa IPX4 IPX4 IPX4
Knac Ha B B B
n3onaums
YMNOTPEBA
BHMMAHME: Cdepa HaynoTpeda
XnapodbopHWTe Momnu ce M3nosa3saT 3a
npeHacsHe

Ha BO/a 0 Kbk, depmn n badpukn, Kora-
TO
BO/I3Ta MOXe A3 ce A0dMBa OT KjiajeHel wiv
N3BOP, KaKTO 1 B AOMbJIHEHVE 33 HAaMoABaHe 3a
TbProBCKM LIeIN NN B 3eMeeIveTo. 33 NoBMLLA-
BaHEe H3 HANAraHeToO BbB BOAOMPOBOAA3 B CbOT-
BETCTBME C MECTHMTE pa3nopeadn (Makc. Hanara-
He npu n3Boaa — 2 6apa).
PABOTHU MHCTPYKL N
Mpenopbysa Ce M3MON3BAHETO Ha NpeABapw-
TeneH GUNTBP M CMyKaTesleH BEHTWIATOP CbC
CMyKaTesleH MapKyd, KaKTO M KpadeH KaanaH (3a-
K/l0YBaHe Ha 0O6paTHMA MOTOK), 3a Aa ce nsder-
He AbJroTo Bpeme 33 3aCMyKB3HE U HEHYXHOTO
YBPEX/A3HE H3 MOMMATa OT KaMbYyeTa 1 TBbPAK
YyXam Tena.

NMPEAUN CTAPTUPAHE
Mpean MbpBOHAYa/NIHOTO CTapTWpaHe nomnarta
TpAdBa A3 Ce HaNb/HW Npe3 NoAaBalata Myda
CbC CbOTBETHATA TEYHOCT, 4OKATO HE Npesiee.
CMYKATEJIHU TPBBU

» MOHTMpaiiTe CMyKaTeNHATa TPbOA 33 U3TOYBAHE HA
BOAAT3, Bb3XOAALA CMPAMO MNOMMATA. 334bJIKNM-
TESIHO M30ArBaNTe MOHTMPAHETO Ha CMyKaTeHaTa
TpbOa Ha MO-BMCOKa Mo3muma oT nomnaTa (odpa-
3yBaHE HA Bb3AYLWHNM MEXypyeTa B CMyKaTeHaTa
Tpboa).

» TpbduTe 33 BCMyKBaHe W NojaBaHe TpAdBa Aa €3
Taka MOHTMPAHK, Ye [1a NO3BOIABAT NPUIAraHe Ha
MEXaHWNYHO HaAraHe Bbpxy nomnara.

» CMyKaTe/IHMAT K/1anaH TpAOBa 13 e Pa3MosIoXKeH Ha
noxe 30 CM NoA A0/IHOTO HMBO Ha BOAATA.

» CMyKaTesHUTe TPbOW, KOWTO HE Ca XepMeTUYHM,
33CMYKBAT Bb3/yX, KOUTO MPeYn Ha 33CMYyKB3HETO
Ha BOAA.

MO ABALIM TPBEU

Mo BpeMe Ha BCMyKBaHe MPeKkbCBaLMTE YacTh
(NpbCKaYkM, KNAN3HM 1 AP.), KOUTO C3 Pa3nosio-
XeHW B nogasalumTe Tpbdu, TpAdBa A3 Ca OTBO-
peHuV A0KPaw, Taka Ye Bb34yXbT OT CMyKaTeHaTa
TpbOa a MOXe Aa n3nese cBoOOAHO.

UHCTPYKLUU 3A NOAAPDBXKA
XnapodbopHata NoMna He ce HyxAaae OT nod-
npbxKa. AKo nomnata ce dsoknpa, Tpadea aa ce
noYyncTn npean cneasawo wanonssare. Cnep
[1EMOHTMPAaHe HAa NoAaBawmTe TpbOM CBbpPXETE
NMoMMaTa KbM BOAOMNPOBOA3 W MyCHETe BOAHMS
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NOTOK B CMyKaTesHaTa Tpbda. [JoKaTo BOAATA Ce

B/IMBA B NMOMMNATa, A BKJOYETE HAKOJIKO MbTH 33

0KOJ10 2 CeKyHAN. [0 TO3M HaYMH MOXKe [a Npeso-

TBPATUTE NOBEYETO HNOKMPAHNSA.

= AKO VIMa pUCK OT 3aMpb3BaHe, nomnaTa TpAdsa
13 C& M3MPa3HU HAMbIHO.

= KOraTo nomnara HAMa /3 ce M3Mo/138a 3a AbJro

BPEMe, Harp. Npe3 3¥IMHMA Neprom, NPenopbyn-

TeJIHO e A3 Ce U3N/IaKHe LUANOCTHO C BOAa, A e

M3MPA3HN HAMBJIHO M [1@ Cé CbXPAHABA3 HAa CYXO

MSACTO.

MposepeTe Aanu nomnata padotv cBOSOAHO,

KaTO 3a KPATKO S CBbPXKETE 1 OTAE/IMTE OT efek-

TPMYECKaTa Mpexa..

C/1e TOBA HAMbJ/IHETE MOMMATA OTHOBO C TEYHOCT

33 N0A3BaHe v A noaroTeeTe 3a ynotpeda.

PETYJINPAHE HA 3AXPAHBALLOTO W NPE-
KBbCBALLOTO HANNTATAHE

XnapodopHMTe nomnm ca GadpryHo HaCTPOeHN
33 padoTHO HandaraHe 1,5+3,0 6apa (BX. Tadanua-
Ta C XapaKTePMCTMKM). 3aXPaHBALLOTO M MPEKbC-
BalLYOTO HajAraHe MOXe A3 Ce peryavpart v aa
Ce HaCTPOAT A0 XKEeNaHOTO HaNAraHe ypes npes-
Knoysaten (Bx. durypara).

1 =3axpaHBaLLO HaNnAraHe

2 =NpeKbCBAaLLO0 HanAraHe
CBaneTte npeanasHmsa Kanak ot
NpeBK/Il0YBATENA 3@ HANIATAHETO.
C oTBepTKa 3aBbpTETE KbM

- VIV + B 33BMCMMOCT OT
HeobxoanmocTTa. MpoBepeTe
HANAraHeTo C MaHOMETbP.

00
00O
[e—2

@

BHMMAHME! 3a pa padotu, nomnaTta
TPASBa BMHArM Aa ce NbJIHU C TEYHOCT 33
noaasaHe Ao npesnunsaHe!

BHUMAHME! MoMnaTa HMKOra He TpAdBa
A3 padoTu Ha cyxo. FapaHLMATa Ha Npous-
BOAMTEJIA Ce AHY/IMPA B C/IyHal HA e Ta no
NoMnaTa, NpUMYMHEHa oT padoTa Ha cyxo.
MpoBepeTe fann nomMnaTa e XepMeTHYH],
B AEWCTBUTEJIHOCT HEXEPMETUYHUTE TPb-
81 BCMYKBAT Bb3AyX, KOETO He N03BO/IABA
Ha NoMNaTa Aa padoTu npaBusHo.

> P>

3ALLNTA HA OKOJIHATA CPEOA
MHdOopMaLWs OTHOCHO W3XBBLPJIAHETO HA
€/1eKTPUYECKO ¥ e1eKTPOHHO 0dopyaBaHe
B CboTBeTCTBME C [Jmpektea 2002/96 EO
(OEEQ). MpepynpexaeHvie: He W3XBbpsAi-
HEEE e 7034 NPOAYKT B 0OOVMKHOBEHOTO KollYe 33
OWTOBM OTNAABLM Y OMA. M3M0N3BaHO efnek-
TPUYECKO W eNeKTPOHHO 0dopyaBaHe TpsadBa
na ce 0dpadoTBa MOOTAENHO W B CbOTBET-
CTBME C pa3nopeaduTe, CBbp3aHn ¢ 0dpadoT-
KaTa, OMosI30TBOPABAHETO W PELWK/IMPAHETO
Ha CoMeHaTVTe NPoAYKTW. B CboTBETCTBYE C
pasnopendute, NpWIaraHn B CTPaHNTE YieH-
KW, Y3CTHW NoTpeduTenn, KomTo NpedrBaBat
8 EC, MOraT Aa 3aHecaT eNekTpriecko 1 enex-
TPOHHO 0dopyaBaHe de3MnaTHo B onpeaesie-
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HUTE NYHKTOBE 33 CbOVPaHe. AKO He ycrsaBaTe
13 HaMepKTe OTOPM3MPAH LIEHTHP 3a M3XBbP-
JIAHE Ha OTM3AbLY, Ce KOHCYNTVPANTE C Thp-
roBewa, OT KOroTO CTe 3aKyrnu/an NpoAayKkTa. B
HaLVOHaIHWTe pasnopeadn ce npeasmxaaT
CaHKUMM CPeLLy /LA, KOUTO HENPaBOMEPHO
N3XBBPJIAT N N30CTABAT OTMN3ALLM OT e/1eK-
TPVYECKO M/ eN1eKTPOHHO 050pyaBaHe.

FAPAHLUHMA

TO31 NPOAYKT € rapaHTMpaH B CbOTBETCTBME CbC 33-
KoHOBMUTE/CNeUMdUYHUTE 33 CTpaHaTa pasnopendu
B CW/13 OT AATATa H3 3aKynyBaHe OT MbpBeKs NoTpedu-
Ten. LLletnte, NpUYMHEHN OT HOPMAJIHO V3HOCBAHE,
NPETOBaPBaHE 1N HEeMpaBmIHO HOPaBeHe, Lie SbaaT
M3K/IOYEHI OT rapaHUMaTa. B C/iydait Ha peknamauys,
13MpaTeTe MallvHaTa HaMmbJHO CrIodeHa Ha Baluvis
TbProBeL, V1 CEpBM3EH LIEHTLP 33 eIeKTPUYECKM NH-
CTPYMEHTL.
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LIETUVIY K.

SAUGOS PRIEMONES
Pries montuodami ir pradédami, atidziai
perskaitykite naudojimo instrukcijqg. Pri-
etaiso negali naudoti operatoriai, kurie
néra gerai susipazine su instrukcijy vadovu
(naudojimo instrukcija). Be to, prietaisu

negali naudotis jaunesni nei 16 mety asme-
nys.

» Naudotojas yra atsakingas pries treciasias salis
toje srityje, kurioje prietaisas veikia.

» Prie$ pradedant, specialisto atliktu bandymu bati-
na jsitikinti, ar yra bdtiny elektros apsaugos prie-
moniy.

biamame skystyje.

Siurblj galima prijungti tik apsauginiu
gedimy sroviy jungikliu, kurio vardiné
atidarymo srové yra iki 30 mA, ir lizdg su
jZeminimo kontaktu, jrengtu laikantis tai-
sykliy.

Apsauga: maZiausiai 10 ampery.
Eksploatuoti baseinuose ir sodo tvenkiniu-
ose nerekomenduojama.

DEMESIO: Prie$ tikrindami, atjunkite si-
urblj is elektros tinklo!

f Kai siurblys veikia, Zmonés neturi bati siur-

Norint pakeisti jungiamaja linija, reikia naudoti
specialius jrankius, todél tai turi atlikti gamintojas
arbajo techninés priezidros inZinieriai.

Siurblys gali veikti tik su vamzdziu, jungianciu pri-
etaisa (prailgintuvu), kuris néra lengvesnis uz gu-
mine Zarng mod. HO7 RNF atitinka DIN 57282 arba
DIN 57245 standarta.

» Varikliu varomo siurblio triuk$mas (nuolatinis
ekvivalentas dbA) yra mazesnis arba lygus (<) 85
dbA.

» Jtampa (230 volty kintamoji srové), nurodyta siur-
blio duomeny lenteléje, turi atitikti esamga tinklo
jtampa.

» Tiekiamo skyscio temperatira neturi virSyti

35°C.

Jsitikinkite, kad prijungtos elektros jungtys yra

apsaugotoje nuo potvyniy ir nuo drégmés vieto-

je.

» Prie$ naudojant batina patikrinti, ar nepazeisti
kistukas ir maitinimo laidas.

» Pries atlikdami bet kokius siurblio darbus,
istraukite kistuka is elektros tinklo.

» Stenkités, kad siurblys nepatekty tiesiai j vandens
srove.

» Naudotojas yra atsakingas uz vietiniy surinkimo ir
saugos taisykliy laikymasi.

» Naudotojas, imdamasis atitinkamy priemoniy
(pvz., jrengdamas signalizacija, rezervinj siurblj ir
panasiai), turés pasalinti netiesioginés Zalos, kuria
uzliejus patalpas dél siurblio gedimo, galimy-
be.

» Jei siurblys sugenda, remonto darbus gali atlik-

v
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ti tik jgaliotas servisas. Turi bati naudojamos tik
originalios atsarginés dalys.
» PraneSama, kad pagal atsakomybés uz gaminj
jstatyma
» Negalime bdtiatsakingi uz Zalg, kurig sukélé masy
prietaisas:
1. Dél netinkamo remonto, kurio neatliko masy
jgalioty pagalbos punkty darbuotojai,
2. Jei dalims pakeisti nenaudojamos ORIGINES
ATSARGINES DALYS
3. Jei nesilaikoma instrukcijy vadove pateikty
nurodymy ir nuostaty.
Tos pacios nuostatos galioja ir priedams.

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 43487 | 43488 | 43489
. BSPU | BSPU BSPU

Modelis 800/19 | 900/24 | 1300/24

jtampa / vV 230 230 230

daznis Hz 50 50 50

Vardiné galia W 800 900 1300

Maks.

aukscio m 36 Az 50

Maks. m3/h 3,5 3,6 4,3

srauto greitis m 8 8 8

Maxsiurbi- g 1 1

mo aukstis

Maks. Grady M

dydis ! { !

skersmuo 3.0 S0 30

Maks. Slégis dB 85 85 85

Maks. o

TriukSmas € 3> = 3

Maksimali

terpés tem- m 1 1 1

peratdra

Kabelio ilgis L 19 24 24

Slégio bako

e kg 104 15,0 16,5

Svoris IPX4 IPX4 IPX4

Apsauga B B B

Izoliacijos

klase

www.ffgroup-tools.com




24 Lietuviy k.
NAUDOKITE
DEMESIO: Naudojimo sritis
Tiekimui naudojami sléginiy rezervuary
blokai

vandens j namus, Ukius ir gamyklas, kai

vanduo gali bdti imamas i$ Sulinio arba saltin-
io ir, be to, laistymui darZininkystéje ar Zemés
Ukyje. Padidinti vandens tiekimo slégj pagal vi-
etines taisykles (maks. slégis jleidimo angoje 2
barai).

VALDYMO INSTRUKCIJOS
Norint ivengti ilgo siurbimo laiko ir beprasmisko
siurblio sugadinimo dél akmeny ir kiety svetim-
kadniy, rekomenduojama naudoti iSankstinj filtra
ir iSmetima su siurbimo zarna ir kojiniu voztuvu
(refliukso uzraktas).

PRIES PRADEDANT

Prie$ paleidziant pirma karta, siurblys per tiekimo
jungtj turi bati uzpildytas tiekimo skysciu, kol jis
i$sipildys.

SIURBIMO VAMZDZIAI

Pritvirtinkite siurbimo vamzdj vandens, kylancio
link siurblio, traukimui. Visiskai venkite montuoti
siurbimo vamzdj auksciau nei siurblys (siurbimo
vamzdyje nesusidarys oro burbuliukai).

Siurbimo ir tiekimo vamzdziai turi bdti sumon-
tuoti taip, kad siurbliui neblty galima daryti jokio
mechaninio slégio.

Siurbimo voztuvas turi bdti bent 30 cm atstumu.
zemiau dugno vandens lygio.

Nehermetiski siurbimo vamzdziai jsiurbia ora,
trukdydami jsiurbti vanden].

PRISTATYMO VAMZDYNAS

Siurbimo metu tiekimo vamzdyne esancios at-
jungtos dalys (purkstuvai, voztuvai ir kt.) turi bati
visiskai atidarytos, kad oras i$ jsiurbimo vamzdzio
galéty laisvai iseiti.

v

v

v

v

PRIEZIOROS INSTRUKCIJOS

Slégio bako blokui visiskai nereikia priezidros. Jei

siurblys uzsikimsty, pirmiausia jj reikés iSplauti.

Nuéme tiekimo vamzdj, prijunkite siurblj prie van-

dens vamzdzio ir leiskite vandeniui tekeéti j jsiurbi-

mo vamzdj. Kol vanduo teka j siurblj, keleta karty

ijunkite jj mazdaug 2 sekundes. Tokiu budu galima

pasalinti dauguma uzsikimsimuy.

= Jei kyla $alcio pavojus, siurblys turi bati visiskai
iStustintas.

= Kai siurblys nenaudojamas ilga laika, pavyzdziui,
Ziemos laikotarpiu, rekomenduojama siurblj ge-
rai iSplauti vandeniu, visiskai istustinti ir laikyti
sausoje vietoje.

= Patikrinkite, ar siurblys veikia laisvai, trumpam jj
prijungdami ir atjungdami.

= Tada vél uzpildykite siurblj tiekimo skysciu ir
paruoskite jj naudoti.

SUJUNGIMO IR ATJUNGIMO REGULIAVIMAS
SPAUDIMAS

Sléginiy rezervuary blokas gamykloje nustatytas
su 1,5+3,0 bar darbiniu slégiu (zr. specifikacijy len-
tele). Jungties ir iSjungimo slégj galima reguliuoti
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ir jungikliu galima nustatyti pageidaujama slégj
pagaljasy poreikj (Zr. pav.).

1 = Prijungimo slégis

2 = Atjungimo slégis

Nuimkite  apsauginj  dangtel]
nuo slégio jungiklio. Atsuktuvu
pasukite ant-arba + pagal poreikj.
Patikrinkite slégj manometru.

ATSARGIAI! Kad siurblys veikty, jis visa-
da turi bati pripildytas tiekimo skys¢io,
kol jis issipildys!

ATSARGIAI! Siurblys niekada netu-
ri veikti sausas. Gamintojo garantija
negalioja, jei siurblys sugenda dél jo vei-
kimo sausai. Patikrinkite, ar siurblys yra
sandarus, nesandari vamzdynai jtraukia
ory, todél siurblys negali tinkamai veik-
ti.

> P>

APLINKOS APSAUGA

Informacija apie elektros ir elektron-

inés jrangos utilizavima pagal direktyva

2002/96 CE (RAEE).

Jspéjimas: Siam gaminiui
HEEE nenaudokite jprastos namy
deézes.

Naudota elektrosirelektroniné jrangaturi
badti tvarkoma atskiraiir laikantis taisykliy,
susijusiy su minéty gaminiy apdorojimu,
regeneravimu ir perdirbimu.

Pagal valstybése narése taikomas tai-
sykles, privatls vartotojai, gyvenantys
ES, gali nemokamai nuveZzti panaudota
elektros ir elektronine jranga j tam skirtus
surinkimo centrus.
Jeikylasunkumyieskantjgaliotojo atlieky
iSmetimo centro, kreipkités j pardaveéja, is
kurio jsigijote gaminj.

Nacionaliniai teisés aktai numato sank-
cijas tiems, kurie neteisétai Salina arba
atsisako elektros ar elektroninés jrangos
atlieky.

iSmesti
Siuksliy

GARANTIJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius
/ konkrecios 3alies reglamentus, kurie galioja
nuo pirmojo naudotojo jsigijimo datos. Garanti-
ja netaikoma Zalai, atsiradusioms dél normalaus
nusidévéjimo, perkrovos ar netinkamo naudoji-
mo. Jei turite pretenzijy, visiskai surinktg masing
nusiyskite pardavéjui arba jgaliotam elektriniy
jrankiy centrui.
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Motor will not start

ENGLISH

TROUBLESHOOTING

PROBLEN R T

= No mains voltage
= Pump impeller jammed
= Thermostat detached

= Checkvoltage
= Dismantle the pump and clean

Pump will not suck

= Suction valve notin water

= Pump chamber with no water

= Airinsuction pipe

= Suction valve not airtight

= Suction rose (suction valve) clogged
= Max. suction lift exceeded

= Pyt the suction valve into water (min.
30cm.)

= Pour water into the suction union

= Check the seal of the suct. pipe.

= Clean the suction valve.

= Clean the suction rose.

= Check the suction height

Pump connects
with very low water
intake

= Pressure of air cushionin the
delivery tank too low.

= |ncrease the pressure of the air cushion in
the filling valve (1.5 bar)

Insufficient rate
of flow

= Suction height too high.

= Dirty suction rose.

= Water level falls quickly.

= Pump flow rate reduced by foreign
bodies.

= Checksuction height.

= Clean the suction rose.

= Set the suct. valve lower down.

= Clean the pump and replace the worn parts.

The thermal cut-out
switch cuts off the

pump

= Motor overloaded. Friction too
great due to foreign bodies

= Eliminate the foreign bodies. Wait for the
thermal cut-out switch to trigger again
(approx. 20 mins.).

RESOLUTION DES PROBLEMES

ProBiEmE  [cavsss  wemeoes |

Le moteur ne
démarre pas

= Absence alimentation électrique
= Couronne pompe bloquée
= Thermostat débranché

= Vérifier alimentation

= Démonter la partie hydraulique et controler
sila couronne peut tourner librement, puis
remonter soigneusement

La pompe n'aspire
pas

= | e clapet d'aspiration n'est pas
dans l'eau

= Chambre pompe sans eau

= Airdans le tuyau d'aspiration

= Clapet d'aspiration non étanche

= Crépine obstruée

= Dépassement de la hauteur max.
d’aspiration

= Plonger le clapet d'aspiration dans 'eau
(30cm min.)

= Verser de l'eau dans le raccord d'aspiration

= Vérifier 'étanchéité du tuyau d'aspiration

= Nettoyer le clapet d'aspiration

= Nettoyer la crépine

= Contréler la hauteur d'aspiration

Débit insuffisant

= Hauteur d'aspirat. trop élevée

= Crépine encrassée

= | e niveau de l'eau baisse rapid.

= Débit de la pompe réduit par des
corps étrangers

= Vérifier la hauteur d'aspiration

= Nettoyer la crépine

= Abaisser le clapet d'aspiration

= Nettoyer la pompe et remplacer les piéces
usées

Le relais thermique
désactive la pompe

= Moteur surchargé.
Frottement trop fort dG a des
corps étrangers.

= Eliminer les corps étrangers.
Attendre que le relais thermique se
déclenche a nouveau (20 min.)

www.ffgroup-tools.com
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ITALIANO
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

= Manca la tensione direte
= Girante pompa bloccato
= Termostato staccato

= Verificare la tensione

= Smontare la parte idraulica e controllare
se la girante e libera di ruotare, rimontare
con cura

La pompa non aspira

= Valvola aspirante non nell'acqua

= Camera pompa senza acqua

= Aria nel tubo aspirante

= Valv. aspir. non ermetica

= Filtro aspirazione sporco

= Superata la max. altezza di aspi-
razione

= Mettere in acqua la valvola aspirante (min.
30cm.)

= \Versare acqua nel raccordo aspir.

= Verificare la tenuta del tubo aspir.

= Pulire la valvola aspirante

= Pylire il filtro

= Controllare l'altezza di aspirazione

Portata insufficiente

= Altezza di aspirazione troppo
elevata

= Filtro aspirazione sporco

= |[livello dell'acqua si abbassa
rapidamente

= Portata della pompa ridotta da
corpiestranei

= Verificare l'altezza di aspirazione

= Pulire il filtro

= Disporre piliin basso la valvola aspirante
= Pulire la pompa e sostituire i pezzi usurati

Linterruttore
termico disinserisce
la pompa

= Motore sovraccarico. Attrito trop-
po forte dovuto a corpi estranei

= Eliminare i corpi estranei. Aspettare finché
linterruttore termico di protezione non
scatti nuovamente (ca. 20 min.)

BAABEZ AITIEZ ANTIMETQMNIZH

= EAéyEte Tn Tdon

= Avto npdéBAnua napapével napakaiw
EMKOWWVACTE PE To e€ouaiodotnuévo
ouvepyelo

O kwntipag dev
Eekva

= Agv undapxettaon oto SikTtuo
= ‘ExelevepyonotnBei to Beppikd

H avthia &g kavel

= BaABida avappoéenongé&w and
o veEPD

= AlGkevo avtiiag xwpigvepd

= Aépag oto cwhva avappdenong

= BaABida avappdpnongun

= TonoBetAote tnv BaABida avappdpnong
otovepd

= Pi€te vepd oT0 cwAva avappdenong
péxplva yepioet nARpw¢

= Kavte e€aépwon 0Toug CWARVEC avap-

avappoenon oteyavh pOPNONG ) )
. . , = KaBaplote npooektika tn BaABida avap-
= D{Atpo avappo@nTké Bpwyiko .
= YnépBaon tou péyioto Uwoug ﬁog)nqnq 0
avappéenanc = KaBapiote to pidtpo )
= EA£yETe To pavopeTpikd TNG avtAiag

= [1oAU peydAo Uwog avappdenong | = EAéyEte To Uwog avappdenaong

= Bpopuiko @iAtpo avappdpnong = KaBapiote to @iAtpo
Avenapkng = H otdBbpn tou vepou kateBaivel = TonoBetAote nto xapnAd tnv BaABida

Suvapikdétnta

yprivopa
= Auvapikdétnta avtAiag pelwpévn
Aoyw EEvwv cwpdatwy

avappoéenong
= KaBapiote tn avtAia Kt avtikatactiote ta
@Oappéva koppdtia

O dakdéntng Beppt-
K¢ npootaciag
QAnopoVWVEL TNV
avtiia

= YNeEp@opTWHEVOG KIVNTAPAC.
MoAU évtovn tpiBr opetNduevn
o€ &éva cwpata

= A@alpéote ta Eéva owpata. MNeptlpévete
péxplva aneAeuBepwBei ndAt o dakod-
ntng BepuikAg npootaciag (nepinou 20
Aentd)
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Motor se ne pokrece

SRPSKI

RESAVANJE PROBLEMA

PROBLEN Gzoa — [meewA

= Nema mreZnog napona.
= Radno kolo pumpe se zaglavilo
= Termostat se otkacio

= Proverite napon

= Rastavite hidrauli¢ni odeljak i proverite da li
se radno kolo rotira neometano; pazljivo ga
ponovo sastavite

Pumpa neée da
usisava

= Usisni ventil nije u vodi

= Nema vode u komori pumpe

= VVazduh u usisnoj cevi

= Usisni ventil propusta vazduh

= Usisna ruzica je prljava

= Prekoracen je maksimalni pritisak
usisne strane

= Postavite usisni ventil u vodu (min. 30 cm.)
= Sipajte vodu u usisni spojnik

= Proverite da usisna cev ne propusta vazduh
= Ocistite usisni ventil

= Ocistite usisnu ruzicu

= Proverite pritisak usisne strane

Brzina protoka nije
dovoljna

= Pritisak usisne strane je isuvise velik

= Usisna ruzica je prljava.

= Nivo vode brzo opada.

= Brzinu protoka pumpe smanjuju
strana tela.

= Proverite pritisak usisne strane

= Ocistite usisnu ruzicu

= Spustite jos niZe usisni ventil

= Ocistite pumpuizamenite dotrajale delove

Prekidac za zastitu
od pregrevanja
iskljucuje pumpu

= Preoptereéenje motora.
Prekomerno trenje je izazvano
stranim telima

= EliminiSite strana tela. Sacekajte da se
ponovo aktivira prekida¢ za zastitu od
pregrevanja (otp. 20 min).

RJESAVANJE PROBLEMA

Motor ne radi

= Nedovoljan napon
= Termostat iskljucen, blokiran rotira-
juéi dio

= Provjeritinapon
= Hidropak ocistiti

Hidropak ne usisava

= Usisni ventil nije u vodi

= Dio za usisavanje bez vode

= Zrak u vodovima

= Usisniventil zacepljen

= Usisni koS oneciséen

= Prekoracena max.usisna razina

= Usisni ventil staviti u vodu
= Usisni dio napunitivodom
= Provjeriti prijanjanje

= Ocistiti usisni ventil

= Ocistiti usisni ko$

= Provjeriti usisni nivo

Nedovoljne usisne
kolicine

= Usisni nivo previsok

= Usisni kos oneciséen

= Nivo vode ubrzano pada

= Zbog stranih tijela smanjena djelo-
tvornost

= Provjeriti usisni nivo

= Ocistiti usisni ko

= Usisniventil postaviti dublje

= Odstraniti strana tijela Sacekati 20 min.

Toplinska zaporna
sklopka iskljucuje
crpku

= Preopterecenje motora. Preveliko
trenje uslijed stranih predmeta

= Uklonite strane predmete. Pricekajte ponov-
no ukljucivanje toplinske zaporne sklopke
(oko 20 minuta).

www.ffgroup-tools.com




ROMANA

DEPANARE
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Motorul nu porneste

= Lipsa tensiuniin retea
= Rotorul pompeiblocat
= Termostat detasat

= Ase verifica tensiunea

= A se demonta partea hidraulica sia se con-
trola dacd rotorul este liber in miscarea sa
de rotatie, a se remonta cu grija

Pompa nu aspird

= Supapa nu este in apd

= Camera pompei este fard apa

= Aer prezentin circuitul de aspiratie

= Supapa de aspirare nu este
ermeticad

= Filtrul de aspiratie este murdar

= Depadsirea inaltimii maxime de
aspiratie

= Ase punein apd supapa de aspiratie (min.
30cm.)

= Aseturnaapdinracordul de aspiratie

= Se verifica etanseitatea circuitului de
aspiratie

= Ase curata supapa de aspiratie

= Ase curata filtrul

= Ase controlainaltimea de aspiratie

Debit insuficient

= Inaltime de aspiratie prea mare

= Filtru de asiratie murdar

= Nivelul apeiscade rapid

= Debitul pompei este redus de catre
patrunderea de corpuristrdine

= Ase controlaindltimea de aspiratie

= Ase curata filtrul

= A se aseza maijos supapa de aspiratie

= Ase curata pompa si a se schimba piesele
uzurate

Disjunctorul termic
opreste pompa

= Motorul este supraincarcat. Fricti-
une prea mare din cauza corpurilor
straine

= Eliminati corpurile strdine. Asteptati ca
disjunctorul termic sa se comute din nou pe
declansare (aproximativ 20 de minute).

HIBAELH

A motor nemindul el

= Nincs halozati fesziltség
= Aszivattyl jarokereke elakadt
= Termosztét levélasztva

JOGORVOSLATOK

= Ellendrizze a fesziltséget
= Szerelje szét a szivatty(t és tisztitsa meg

A szivattyd nem fog
szivni

= Aszivészelep nincs vizben

= SzivattyUkamra viz nélkal

= | evegd aszivécsében

= Aszivészelep nem légmentes

= Szivérézsa (szivoszelep) el-
tomaédott

= Max. szivdmagassag tullépve

= Helyezze a szivészelepet vizbe (min. 30 cm)
= Ontsén vizet a szivécsatlakozéba

= Ellendrizze a szivocsé tomitését. cs6.

= Tisztitsa meg a szivoszelepet.

= Tisztitsa meg a szivordzsat.

= Ellendrizze a szivasi magassagot

A szivatty(G nagyon
alacsony vizfelvétel-
lel csatlakozik

= TGl alacsony a légpérna nyomasa a
széllitétartalyban.

= Novelje a légparna nyomdsat a toltdszelep-
ben (1,5 bar)

Nem megfeleld
adramlasi sebesség

= Aszivasi magassag tul magas.

= Piszkos szivo rézsa.

= Avizszint gyorsan csokken.

= Aszivatty( dramldsi sebessége
csokkent az idegen testek miatt.

= Ellendrizze a szivdmagassagot.

= Tisztitsa meg a szivordzsat.

= Allitsa be a szivést. szelep lefelé.

= Tisztitsa meg a szivattyut, és cserélje ki a ko-
pott alkatrészeket.

Ahdkapcsold
lekapcsolja a szivat-
tyat

= Motor tulterhelt. TGl nagy a
surlédés az idegen testek miatt

= Tavolitsa el az idegen testeket. Varja meg,
amig a hékapcsold Gjra bekapcsol (kb. 20
perc).
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BbJITAPCKU
OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTHU

MoTOp®bT He cTap-
T™Mpa

= HAMa HanpexeHune oT Mpexara
= [epkaTa Ha nomnaTta e S/10KMpaHa
= TepMOCTaThT € Pa3kayeH

= [lpoBepeTe HanpexeHeTo

= PasrnobeTe XMapasaMyHaTa CeKLMa 1 Npo-
BepeTe a1 MepKaTa ce BbpTu CBOSOAHO;
crnodete NOBTOPHO BHUMATE/HO

[TomnaTa He
33CMyKBa

» CMYK3TE/IHWAT K/1aNaH He e BbB
BOAa

LIMAMHABPBLT H3 MOMNATa HAMA
BOA3

Bb3ayx B cMykaTenHaTa pbda
CMYKaTeHUAT K/3MaH He e XepMeTy-
ueH

CMyKaTeHaTa PO3eTKa e 3aMbpCeHa
Makc. cMyKaTesIHa BUCOUMHA e
npesuLleHa

= [ocTaseTe CMyKaTesIHNA K/1aMNaH BbB BOAa
(MMH. 30 cm)

= Hasente BOAA B CMyKaTEIHOTO 3BEHO

= [lpoBepeTe XepPMEeTUYHOCTTA Ha CMYK.
Tpboa

= [loyncTeTe CMyKaTeNHWA KAanaH

= [oymncTeTe CMyKaTeHaTa po3eTKa

= [lpoBepeTe CMyK3TeNHATa BUCOUYNHA

HepoctatbyHa cko-
POCT Ha NOTOKa

CMyKaTesIHaTa BMCOYMHA € TBbpAe
ronama

33MbpCeHa CMyKaTesIHa PO3eTKa
HWBOTO Ha BoZaTa Nafa Obp30
[ledVTbT Ha MOMMATa e HamasleH
nopaam Yyxam rena

= [poBepeTe CMyKaTesIHaTa BUCOUMHA

= [oyncTeTe CMyKaTeNHATa PO3ETKa

= [locTaBeTe No-HUCKO CMyK. K/1anaH

= [loyncTeTe NoMMaTa u CMeHeTe M3HOCeHNTe
yactm

TepManHnAT
npeskaYBaTen
33 M3KJIIOYBAHE M3~
K/1l04B3 MOMMaTa

[TpeToBapBaHe Ha MOTOPa. Tpue-
HEeTO e NPeKasieHo roJIAMo Nopaamn
4yxan Tena

= OTCTPaHeTe YyXxanuTe Tena. Miayakante tep-
MaJIHMATNPEKbCBAY 43 Ce334eNCTBAOTHOBO
(Npndn. 20 MUH).

LIETUVIY K

PROBLEMU SPRENDIMAS

ProsiEmA  Jcavsss  wemeoes |

Variklis neuzsives

= Néra tinklo jtampos
= Uzstrigo siurblio sparnuoté
= Termostatas atjungtas

= Patikrinkite jtampa
= [Smontuokite siurbljirisvalykite

Siurblys nejsiurbs

= Jsiurbimo voztuvas néra vandenyje

= Siurblio kamera be vandens

= Oras jsiurbimo vamzdyje

= Jsiurbimo voztuvas néra sandarus

= Sjurbimo rozé (siurbimo voztuvas)
uzsikimses

= Maks. virsytas jsiurbimo aukstis

= Jdékite siurbimo voztuva j vandenj (maziau-
siai 30 cm)

= Supilkite vandenjj siurbimo jungtj

= Patikrinkite siurblio sandariklj. vamzdis.

= |3valykite jsiurbimo voztuva.

= Nuvalykite siurbimo roze.

= Patikrinkite jsiurbimo aukst;j

Siurblys jungiasi su
labai mazu vandens
jsiurbimu

= Per Zemas oro pagalveés slégis
tiekimo bakelyje.

= Padidinkite oro pagalvés slégj uzpildymo
voztuve (1,5 baro)

Nepakankamas
srauto greitis

= Per didelis siurbimo aukstis.

= Nesvarisiurbimo rozé.

= Vandens lygis greitai krenta.

= Sjurblio srauta sumazino svetim-
kdniai.

= Patikrinkite jsiurbimo aukst;.

= Nuvalykite siurbimo roze.

= Nustatykite siurblj. voZtuvas nuleistas Ze-
myn.

= |Svalykite siurblj ir pakeiskite susidévéjusias
dalis.

Silumos igjungimo
jungiklis i$jungia
siurblj

= Variklis perkrautas. Per didelé
trintis dél svetimkaniy

= Pasalinkite svetimkdnius. Palaukite, kol vél
jsijungs Siluminio isjungimo jungiklis (apie 20
min.).

www.ffgroup-tools.com
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the listed products
comply with all applicable provisions of the below directives and are

EN JET BOOSTER PUMP UNIT also in conformity with the following standards. Production year
d serial by th duct. The relative techical file is at
MODEL Article number ar]\e Sg[éa\Nr;Lérgre!eS;ére on the product. The relative techical file is @
DECLARATION CE DE CONFORMITE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits
décritss sont conformes a toutes les dispositions applicables des
FR POMPE AVEC RESERVOIR DE PRESSION directives ci-dessous et sont également conformes aux normes
suivantes. L'année de production et le numéro de série figurent
MODELE Numéro de l'article sur le produit. Le dossier technique correspondant est & l'adresse
ci-dessous.
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indi-
cati sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle seguenti
IT | AUTOCLAVE direttive e sono inoltre conformi alle seguenti norme. Anno di
. produzione e numero di serie sono sul prodotto. La relativa scheda
MODELLO ‘ Codice prodotto tecnica & al seguente indirizzo.
AHAQIH ZYMMOPDOIHZ EK AnAWVOUPE PE AnOKAEIOTIKA pag uBuvn, 6Tt ta avaepdpeva npo-
6vta cuppop@wvovTal Pe OAEG TG OXETIKEG SIATALELG TWV KATwOL
EL | MMEZTIKO 2YTKPOTHMA JET odnyuv kat eivat eniong oUppwva Pe ta akérouba npdtuna. To
, £10¢ Napaywyne Kat o oelplakog aplBpdg avaypdgovtal aTo npoi-
MONTEAO ‘ Kwbikog npoidvrog V. O TEXVIKOG PAKENOG elvat aTnv napakdtw StetBuvan.
CE IZJAVA O USAGLASENOSTI A R .
Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi
SR PUMPA SA REZERVOAROM PQOD PRITISKOM postuju sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode
- u skladu sa sledecim standardima. Proizvodna godina i serijski broj
MODEL Eﬁgjdmeta su na proizvodu. Relativna tehnoloska datoteka je na donje adrese.
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod punom odgovornoscu izjavljujemo da navedeni proizvodi u
skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a
HR | HIDROPAK takoder su u skladu sa sljedecim standardima. Godina proizvodnje
L i serijski broj su na proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se
MODEL ‘ Broj artikla na donjoj adresi.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate respecta
toate prevederile aplicabile din directivele de mai jos si sunt, de
RO | HIDROFOARE asemenea, conforme cu urmatoarele standarde. Anul de productie
N . si numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ se afla la
MODEL ‘ Numar articol 3dresa de mai jos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijelentjuk kizarélagos felel6sséginkre, hogy a felsorolt termékek
= p z - megfelelnek az aldbbi irdnyelvek 6sszes vonatkozd rendelkezésé-
HU | KIEGYENLITO TARTALYOS SUGARSZIVATTYU nek, és megfelelnek a kévetkezd szabvanyoknak is. A gyartési év és
. . a sorozatszam a terméken talalhatd. A relativ miszaki fajl az aldbbi
MODELL Cikk szam cimen talélhaté.
EC JEKJTAPALIA 3A CbOTBETCTBVE
C Mb/IHa OTFOBOPHOCT HYe eK1IaPMPaME, He NMOCOHEHNTE NPOAYKTH
BG | XMOPO®OPHA MOMMA OTIOBAPAT HA BCVYKM BA/IMAHU M3NCKBAHUA H3 AMPEKTUBITE 1
MOJIEN ‘ KaTanoxen Homep pasnopesbuTe No-A0AY 1 CbOTBETCTBA Ha CIEAHNTE CTAHAIPTH.
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, prisiimdami visa atsakomybe, pareiskiame, kad iSvardyti pro-
duktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy nuostatas ir
LT VANDENS SIURBLYS SU HIDROFORU taip pat atitinka Siuos standartus. Gamybos metai i serijos numeris
t inio. Santykinis technologinis fail Zemi dyt
MODELIS Straipsnis Numeris )a/rdar::ugammm antykinis technologinis failas yra Zemiau nurodytu
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
2014/30/EU EN 61000-3-2:2014
BSPU 800/19 43487 EN 61000-3-3:2013
EN 60335-1:2012+A11+A13
2014/35/EU EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
2014/30/8U EN 61000-3-2:2014
BSPU 900/24 43488 EN 61000-3-3:2013
BSPU 1300/24 43489 EN 60335-1:2012+A11
EN 60335-2-
2014/35/8U 41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
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Aimilios G. Theodorou
Electrical Engineer,
Safety Officer

17/10/2022
FF GROUP TOOL INDUSTRIES,
19300 Aspropyrgos-Greece.

FF GROUP TOOL
INDUSTRIES

9,5km Attiki Odos,
Aspropyrgos

19300, Athens, Greece
Tel.+30210 5598 400

www.ffgroup-tools.com
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